
Prolatari din toate țările, uniți-vă!

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

0 VIATA EROICA DEDICATA 
SLUJIRII FĂRĂ PREGET A

ÎN MOD EXEMPLAR 
CAUZEI SUPREME

A PARTIDULUI, A ÎNTREGULUI NOSTRU POPORExistă în viata popoarelor evenimente de fericită împlinire a celor mai scumpe aspirații. in care geniul unui conducător exprimă și catalizează energiile naționale și sociale spre înfăptuirea acestora. Un asemenea eveniment istoric trăiește astăzi poporul român sub conducerea marelui Erou între eroii neamului, strălucitul ctitor și conducător al înfloritoarei Românii contemporane, secretarul general al partidului, președintele Republicii. tovarășul Nicolae Ceaușescu.în semn de aleasă prețuire Si recunoștință, poporul întreg numește această perioadă de cele mai mărețe realizări din întreaga sa devenire glorioasa „Epocă Nicolae Ceaușescu“, expresie a convingerii unanime si nestrămutate că toate marile noastre înfăptuiri sint indisolubil legate de impresionanta operă teoretică, de uriașa activitate practică a înțeleptului nostru erou și ctitor de tară si istorie nouă.într-adevăr. pe baza cunoașterii aprofundate și aplicării creatoare a principiilor materialismului dialectic și istoric, ale socialismului științific, de la istoricul Congres al IX-lea, piatră de hotar în istoria multimilenară a tării, tovarășul Nicolae Ceausescu a elaborat soluții științifice. originale pentru problemele revoluției și construcției socialiste din patria noastră, adăugind, totodată, un strălucit capitol la teoria revoluționară a clasei muncitoare. contribYitie de cea mai mare însemnătate la îmbogățirea tezaurului gindirii social-politice și economice universale.Traducerea consecventă în viată a tezelor, conceptelor și orientărilor novatoare formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu și-a găsit expresia în dezvoltarea puternică a forțelor de producție, pe baza aplicării cuceririlor științei contemporane, perfecționarea necontenită a mecanismului e- conomic. a întregului proces de conducere a societății, afirmarea pregnantă a partidului ca centru vital al națiunii, instituirea unui sistem democratic. unic în felul său, care a- sigură participarea nemijlo
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PREȘEDINTELUI ȚĂRII
Sinteți dor venit din veacuri, azi ajuns la împlinire. 
Flacăra neatîrnârii inimilor românești.
Pretutindeni Sol de pace mult stimat de omenire, 
Frunte de popor născută lingă Olt la Scornicești. 
Peste mări, pe continente ați dus faima României, 
Ne cunoaște-ntreaga Terră steagul nostru Tricolor. 
Vă slăvește tot bătrinul, pruncul nou-născut vă știe, 
Ca pe-o veghe necesară fericirii tuturor. 
Sinteți crezul vremii-nalte, ați reînviat trecutul 
Și-n lumina meritată ați pus fapte vitejești ; 
Scrutînd veșnic viitorul, explorind necunoscutul, 
Ne-ați fost an de an imboldul de victorii românești. 
Patria vă este suflet. Strălucitele cuvinte 
Spre deplina fericire ne sint cel mai scump îndemn. 
Ne sinteți un bun tovarăș și Intiiul Președinte, 
Iară peste oastea țării, vrednic Comandant Suprem. 
Astăzi de pe-ntreaga glie tot norodul vă-nconjoarâ 
Cu urări de sănătate, viață lungă și putere : 
Să conduceți mai departe, sus pe culmea cea solară 
România-nfloritoare - stea a comunistei ere.

CONSTANTIN ATOMII

cită a întregului popor la e- laborarea si înfăptuirea deciziilor de care depinde ridicarea consecventă a României pe cele mai înalte culmi de civilizație și progres.Prin aplicarea conceptului original de creștere economică intensivă, elaborat de secretarul general al partidului nostru. România și-a creat un puternic potențial care i-a a- sigurat dezvoltarea susținută în condițiile unei accentuate crize economice care afectează numeroase țări și popoare.în perioada care a trecut de la glorioasa revoluție de eliberare națională și socială, an
TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 

eminent erou și ctitor de țară și istorie nouă, 
simbol suprem al tinereții noastre revoluționare

tifascistă și antiimperialistâ din August 1944. producția industrială a sporit de 128 ori. iar cea agricolă de 9 ori, venitul național de 36 ori. Ne apare cit se poate de semnificativ faptul, pe drept cuvînt subliniat la marele forum al democrației noastre muncito- rești-revolutipnare din noiembrie 1988, că 80 la sută din aceste creșteri s-au înregistrat în ultimii 23 de ani. Dacă in 1965, cu toate realizările importante ce se obținuseră în dezvoltarea economică. România se situa încă în grupa de jos a țărilor în curs de dezvoltare. in prezent ea se află în pragul trecerii la un nou stadiu, acela de țara socialistă mediu dezvoltată, ceea ce validează cu strălucire justețea marilor opțiuni politice ale partidului nostru...Privind retrospectiv la întreaga activitate din acești ani, putem afirma cu îndreptățită mîndrie — arăta tovarășul Nicolae Ceaușescu, re- ferindu-se la perioada care a trecut de la Congresul al IX- lea al partidului — că a fost
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o epocă de .mari transformări și remarcabile realizări in toate domeniile, care au confirmat pe deplin justețea concepției partidului nostru privind aplicarea legităților generale. a principiilor socialiste la realitățile și condițiile din România".Aceasta este perioada în care județul Covasna. rămas. înainte vreme, la periferia dezvoltării economice, s-a racordat pe deplin la ritmurile industrializării socialiste a țării.Stăruie încă viu în amintire acel moment istoric din iulie 1967, cind tovarășul Nicolae Ceausescu, aflat la prima sa vizită de lucru în aceste 

locuri indica ridicarea unei platforme industriale puternice în orașul Tîrgu Secuiesc, în. scurt timp, prin vrednicia oamenilor muncii, această indicație a fost tradusă în viață, reluîndu-se. la scara industriei moderne, tradiția unor meșteșuguri ce făcuseră odinioară faima breslelor locale.După platforma de la Tîrgu Secuiesc a urmat cea din orașul de reședință al județului, municipiul Sfintu Gheorghe, ridicarea unor moderne întreprinderi la întorsura Buzăului. Covasna și în alte localități.Toate aceșțea reprezipta concretizarea aplicării politicii de repartizare armonioasă a forțelor de producție pe întregul teritoriu al tării, formulată încă la istoricul Congres al IX-lea și inclusă de geniul politic al secretarului general al partidului in strategia complexă a făuririi societății socialiste multilateral" dezvoltate în patria noastră.în virtutea acestei politici de esență autentic umanistă. 
EPOCA NICOLAE CEAUȘESCU

epoca mărețelor noastre împliniri și izbinzi revoluționare

Statul democrației muncitorești- 
revoluționare — istorică 

încununare a aspirațiilor noastre 
de libertate, dreptate și progresPAGINA A 2-A

MINUNATE POSIBILITĂȚI 
DE FORMARE Șl AFIRMARE 

MULTILATERALĂ 
A PERSONALITĂȚII TINEREPAGINA A 3-A

pentru dezvoltarea economico- socială a județului au fost a- locate de la bugetul statului fonduri de investiții care, pe ansamblul ultimilor 23 de ani, se cifrează la impresionanta sumă de 25 miliarde lei.Ele s-au materializat, prin munca plină de dăruire patriotică a oamenilor muncii, în sporirea de peste zece ori a producției industriale a județului și cu 50 pină la 200 la sută a recoltelor medii la principalele culturi.Acest proces de creștere rapidă a forței economice a județului. într-un ritm superior celei medii pe țară, a fost însoțit de modernizarea struc

turilor economice. Au apărut o serie de ramuri industriale noi. purtătoare ale progresului tehnic. Dacă la reorganizarea administrativ-teritorîală a țării din august 1968 industria constructoare de mașini era la noi ca și inexistentă, astăzi ea dă mai bine de 36 la sută din producția industrială a județului.în agricultură a sporit considerabil ponderea zootehniei pentru dezvoltarea căreia județul nostru dispune de condiții din cele mai propice. Este semnificativ în acest sens că Asociația Economică Ipterco- Obețatistă Borosneu Marc a obținut înaltul titlu de Erou al Noii Revoluții Agrare. acordat pentru sporul mediu de greutate obținut ,1a creșterea taurinelor.Acest amplu efort de investiții de care a beneficiat Covasna. asemenea Celorlalte județe mai puțin dezvoltate, s-a tradus prin creșterea spectaculoasă a nivelului de trai material și spiritual al oamenilor muncii.în numai două decenii s-au
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creat aproape 45 000 noi locuri de muncă, majoritatea în ramurile industriale moderne, care reclamă o calificare superioară. dar oferă și retribuții pe măsură. în aceeași berioadă s-au ridicat mai bine de 32 000 apartamente. în care locuiește 45 la sută din populația județului, s-au înălțat Impozante edificii social-cul- turale. în prezent se lucrează la definitivarea proiectelor noului centru civic al municipiului Sfintu Gheorghe. construcția lui urmind să, înceapă chiar în acest an.Prin toate aceste 1 realizări. Judelui Covasna oferă astăzi o imagine revelatoare a modului prin excelență umanist în care partidul nostru a rezolvat. principial, democratic și definitiv, problema asigurării deplinei egalități in drepturi pentru toți fiii patriei. oferind tuturor cetățenilor ei. fără deosebire de originea națională, aceleași posibilități de a munci și de a se instrui, asigurînd accesul larg la binefacerile științei, culturii și civilizației socialiste.Oamenii muncii din județul Covasna au răspuns generoasei politici a partidului ac- ționînd. asemenea întregului nostru popor, cu dăruire patriotică. intr-o atmosferă entuziastă de muncă, pentru înfăptuirea sarcinilor de plan, a programelor de dezvoltare e- conomico-socială stabilite de Congresul al XlII-lea și Conferința Națională ale partidului. Am avut, astfel, satisfacția să putem raporta mult iubitului nostru secretar general îndeplinirea planului pe primii trei ani ai cincinalului cu un avans de o jumătate de lună, ceea ce a permis județului Covasna să livreze'suplimentar economiei naționale produse in valoare de 500 milioane -lei.Puternic mobilizate de îhsu- flețitoarele concepte, orientări și idei formulate de înțeleptul nostru conducător în magistralele Teze djn aprilie și în Expunerea din 28 noiembrie 1988,
RAR ȘTEFAN 

prim-secretar al Comitetului 
județean Covasna al P.C.R.
(Continuare în pag. a V-a)

întregul popor, angajat cu toate forțele 

pentru înfăptuirea și depășirea sarcinilor de plan

„Secretul" oricărei reușite:
CALITATEA OAMENILOR46 588 este cifra ce exprimă în tone cantitatea de îngrășăminte, de diferite sortimente, obținute suplimentar în anul trecut de către destoinicul colectiv de oameni ai muncii de la COMBINATUL DE ÎNGRĂȘĂMINTE CHIMICE DIN TG. MUREȘ. Acest fapt certifică un record în istoria combinatului într-un cincinal care, prin măreția obiectivelor ce și le propune, și le înfăptuiește, marchează o nouă etapă in dezvoltarea patriei noastre : trecerea in rindul țărilor cu o dezvoltare medie. Totodată, el justifică lpcul ce îl deține unitatea în întrecerea socialistă, un loc în plutonul fruntașilor, consecință a preocupărilor și eforturilor depuse spre îndeplinirea exemplară a sarcinilor de producție. Semnificative pentru modul de înțelegere a dezideratului privind participarea țării noastre Ia diviziunea internațională a muncii sînt rezultatele obținute la export, capitol încheiat în anul 1988 cu o depășire substanțială față de prevederi. Iată platforma de pe care s-a luat startul in activitatea acestui an, platformă construită cu răspundere și eforturi sporite, . direc- ționate concomitent spre o bună pregătire a producției anului în care am intrat?„Secretul succeselor noastre, relevă Aurel Cosma, președintele C.O.M., sînt oamenii. Avem un colectiv pentru care mîndria de â lucra în combinat se identifică cu starea de proprietar al mijloacelor de producție și beneficiar al roadelor muncii. Cu această conștiință se abordează sarcinile care stau în fața combinatului la un moment dat și, astfel fiind, soluționarea operativă și eficientă a oricărei probleme de producție este o îndatorire.Susținerea afirmațiilor nu e greu de făcut. Spre ilustrare reținem un singur exemplu. Recent, într-o zi de repaus, duminica fiind, tinerii din formația condusă de Augustin Pastor de la secția uree au îmbrăcat hainele de lucru. Era o zi geroasă, cu zăpada spulberată de vînt. „A apărut o problemă care putea pune sub semnul incertitudinii buna funcționare a instalației", ne informează maistrul. Depistată fiind, mobilizarea s-a făcut plenar ca un răspuns Ia o chemare a conștiinței.„Buna funcționare a instalațiilor, este de părere loan Păcu- raru, constituie suportul realizării sarcinilor de producție și al depășirii lor". De aceeași părere sînt și Mihai Oltean, șeful atelierului reparații de la secția NPK, și inginerul Mihai Ogrean, șeful secției. „In anul trecut, spune Mihai Ogrean, am realizat cea mai mare producție din istoria secției. La acest record a contribuit substanțial 

și reducerea cu 18 zile a termenului afectat reparațiilor capitale și bineînțeles calitatea acestora". Cu aceleași gînduri și ritmuri s-a început producția acestui an. „Hotăriți să cinstim importantele evenimente ale anului cu fapte demne de măreția lor, continuă interlocutorul, ne-am mobilizat potențialul productiv incă din primele zile ale anului. Pentru a ne împlini gindurile, pentru a putea produce la nivelul capacității maxime a instalațiilor, invităm factoții cu răspunderi concrete în amintita direcție la o activitate mai susținută în vederea asigurării ritmice cu materie primă și materialele concurente la realizarea produsului finit".Buna funcționare a instalațiilor este deviza tinerilor Vasile- Dordea. Teodor Ștefan, Nicolae Gliga, Laszlo Lakatoș. Eugen Ffildp, Mihai Sas, Grigore Moldovan și a multor altora. Buna funcționare a instalațiilor este
Marca fabricii — 
marca muncii ți 

competenței colectivului

certificatul de calitate al tinerilor, în nota luată la examenul permanentei pregătiri profesionale, la absolvirea cursurilor de ridicare a calificării care au cuprins în anul recent încheiat, în diferite forme, pe toți tinerii. Cunoscînd că în anul trecut cheltuielile planificate au fcfst reduse cu 30 de lei la 1 000 de lei producție, reliefăm un alt domeniu în care spiritul gospodăresc apare ca o carte deschisă a triplei calități de proprietar, producător și beneficiar al bunurilor produse. Preocuparea pentru reducerea costurilor de fabricație se manifestă concomitent cu aceea pentru realizarea unor prețuri rentabile și valorificarea superioară, prin aceasta, a materiei prime si materialelor, a efortului uman, la produsele destinate pieței externe.Sîntem informați că și în acest an produsele destinate exportului dețin o importantă pondere în fluxul producției. Partenerilor tradiționali li se adaugă alții, care ridică ștacheta cererii, la unele sortimente, pînă Ia 75 la sută din producție. In a- ceastă situație, preocuparea pentru prețuri competitive este firească.Fiindcă la unele produse putem vorbi de o tradiție, iar la altele de o creștere de la an la an a cererilor, care este după părerea dumneavoastră motivul 

de atracție al clienților ?, ne a- dresăm inginerului Horia Petra, directorul comercial. „Bătălia pentru obținerea unor prețuri ridicate la produse, relevă, este de fapt bătălia pentru competitivitate. Calitatea superioară a produselor ce le realizăm este liantul ce ridică la rang de tradiție colaborarea cu unii parteneri și care atrage la rindul său alți parteneri. în același context se înscrie promptitudinea în livrări, obiectiv care mobilizează un lanț de factori, de Ia proiectare pînă la livrare, factori ce se intercondiționează și se controlează în același timp reciproc. Acest control permanent al produsului pe faze asigură fluență activității, evită e- forturile inutile, dovedește seriozitate în abordarea tuturor aspectelor legate de export, asi- gurind în cele din urmă ceea ce putem numi bună colaborare și avantaj reciproc".Nu lipsește din șirul factorilor de popularitate și de colaborare, sincronizarea ofertelor cu cererile, ceea ce presupune o bună cunoaștere a acestora din urmă și realizarea de rețete și produse în consonantă cu opțiunile partenerilor. Tinărul inginer Stelian Iluc lucrează în Uzina de materiale fotosensibile din cadrul combinatiilui. Cititorii își amintesc că este unul din ocupanții locului I la Concursul național de creație tehnico-știin- tifică a tineretului pe anul 1988. în această postură ne vorbește despre preocupările colectivului din care face parte. „Prestigiul de care se bucură combinatul pe niața externă se datorează produselor tradiționale perfecționate, aduse permanent în concordanță cu cerințele actuale. Acest prestigiu este susținut în ultima vreme și de produsele fotosensibile, ai căror realizatori sînt prin excelentă tineri care se impun prin competitivitate. Am în vedere filmele industriale, unele din ele medaliate cu aur la tîrgurile internaționale, care cîstigă efectiv teren pe piața mondială. Avind deci o experiență, o certitudine a potențialului creator, eforturile noastre sînt concentrate pe direcțiile prioritare jalonate de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în magistrala Expunere din 28 noiembrie 1988. direcții ce privesc modernizarea producției. In acest context, ridicarea performantelor produselor realizate, asimilarea de noi produse și substanțe cu performanțe competitive sînt căi de împlinire a dorințelor noastre de afirmare, de contribuție concretă la îndeplinirea sarcinilor ce revin combinatului din Planul național unic de dezvoltare economico- socîală a patriei pe 1989 și în perspectivă".
MIRCEA BORDA

EMOȚIONANTĂ MANIFESTARE OMAGIALĂ
In acest ianuarie sărbăto

resc, sub însemnele căruia ti- 
năra generație, întregul nos
tru popor omagiază cu cele 
mai alese gînduri și senti
mente de dragoste, admira
ție și recunoștință ziua de 
naștere și eroica activitate 're
voluționară a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, elevii Li
ceului industrial nr. 2 din Ca
pitală au fost oaspeții colegi
lor lor de la Liceul agroin
dustrial din Scornicești in ca
drul unei emoționante mani
festări omagiale dedicate ce
lebrării acestui eveniment de 
impresionantă semnificație in 
viața întregii noastre națiuni 
socialiste. După vizitarea Mu
zeului din Scornicești a fost 
prezentat în fața unui nume
ros public un bogat program 
cultural-artistic al elevilor 
bucureșteni care a cuprins în
tr-un autentic florilegiu ti
neresc poezii și cintece pa
triotice, inspirate din viața si 
luvta revoluționară a tovară
șului Nicolae Ceauș°scu, pre
cum și o amplă suită de dan
suri și cintece populare din 
această mereu întinerită va
tră folclorică.

Directoarea liceului bveu- 
reștean, profesoara Jenița 
Antimia, și Ștefan Motcă, di
rectorul liceului din Scorni
cești, au rostit cuvinte de 
dragoste și recunoștință față

de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pentru tot ceea ce 
a făcut și face împreună cu 
tovarășa Elena Ceaușescu 
pentru binele și fericirea pa
triei, pentru triumful cauzei 

nobile a socialismului, pro
gresului și păcii.

Aici, la Scornicești, pe pla
iurile legendare ale Oltului, 
s-a adus și astfel aleasă și vi
brantă cinstire marelui ctitor 

și erou de țară și istorie nouă, 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
împreună cu legămîntul so
lemn, tineresc, revoluționar 
de a face. totul pentru a fi 
la înălțimea mandatului de 

cinste și onoare de a repre
zenta o putdrniță forță so
cială, viitorul însuși al. na
țiunii noastre socialiste. Acum, 
în anul celei de-a 45-a ani
versări a revoluției de elibe

rare socială și națională, an
tifascistă și antiimperialistâ și 
a celui de-al XIV-lea Con
gres al partidului, acest oma
giu fierbinte, tineresc, ca
pătă valoarea unui înalt le- 

gămint față de cel a cărui ti
nerețe fără de egal trăiește 
in partid și luminează.

Text: NICOLAE IONESCU 
Foto : O. PLEC AN

MOBILIZATOARE 
CHEMĂRI 

LA ÎNTRECERE
• Consiliul popular al 
județului Satu Mare 
către toate consiliile 
populare județene și 
al municipiului Bucu

rești

• Consiliul popular 
al județului Botoșani 
către toate consiliile 
populare județene și 
al municipiului Bucu

rești

• Cooperativa A- 
gricolă de Produc
ție Scornicești, județul 
Olt, către toate uni
tățile agricole coope

ratisteIn paginile a 4-a și a 5-a
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A ASPIRAȚIILOR NOASTRE DE LIBERTATE. DREPTATE Șl PROGRES
Iîn ampla șl zbuciumata devenire istorică a poporului român, 

lupta pentru unitate națională, pentru independență, pentru 
progres social reprezintă coordonata definitorie, fundamentală, 
pe care s-a înscris și se înscrie dintotdeauna voința sa 

nestrămutată, sensurile și temeiurile adinei ale marilor aspi
rații și înfăptuiri al făuritorului legitim al istoriei patriei.

în această epopee a luptei multimilenare a poporului nostru 
pentru înfăptuirea idealurilor sale supreme. Unirea Moldovei și 
Munteniei la 24 Ianuarie 1859, a reprezentat una din 
paginMe cele mai înălțătoare, cu vaste și vibrante semnificații 
pentru destinul istoric al poporului român. Prin sensurile ei 
adinei, prin dimensiunile ample ale acestui act istoric. Unirea 
Principatelor Române in urmă cu 130 de ani a constituit rezul
tatul unui proces istoric ireversibil, legic, obiectiv, în cadrul 

i căruia, poporul nostru și-a afirmat cu tărie propria personali
tate în marea familie a popoarelor de pe continentul european. 
Nou! cadru national a reprezentat, totodată, o etapă hotărîtoare 
pentru succesul viitor al luptei românilor ptentru unitatea lor 
deplină în hotarele aceluiași stat. Așa cum evidențiază secre
tarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în ma
gistrala Expunere din 28 noiembrie 1988 „un rol important I în întreaga dezvoltare a poporului nostru l-au avut. înfăptuirea [| Unirii Principatelor — Țara Românească și Moldova — în 1859, sub conducerea lui Cuza, și formarea statului român, care a constituit nucleul statului național unitar".

Condițiile istorice pentru înflorirea impetuoasă a națiunii 
noastre, pentru descătușarea energiilor creatoare ale întregului 
popor și înfăptuirea năzuințelor de progres ale maselor s-au 
realizat insă abia după anul 1944, în epoca glorioasă a edifi
cării orînduirii noi. socialiste, cînd clasa muncitoare, în alianță 
cu țărănimea muncitoare, a cucerit puterea în stat, cînd, așa 
cum arată secretarul general al partidului, a fost desființată 
exploatarea omului de către om, lichidate clasele exploatatoare 
iar poporul a devenit stăpîn deplin pe destinele sale. Astfel, 

societatea noastră a dobîndit un caracter omogen, unitar, victo
ria socialismului creînd condiții adevărate pentru afirmarea 
plenară a ființei naționale a poporului, pentru dezvoltarea și 
înflorirea națiunii noastre socialiste și ridicarea ei pe o treaptă 
nouă de dezvoltare.

Așa cum arăta încă din anul 1965 tovarășul Nicolae Ceaușescu : „De la o țara cu industrie slabă, în care mono- polurile imperialiste dețineau poziții dominante, cu agricultură înapoiată, în care mai continuau să existe rămășițe ale relațiilor feudale — la țara socialistă de azi, eu o industrie dezvoltată și eu o agricultură în continuu progres ; de Ia monarhia burghezo-moșierească — Ia Republica Socialistă România este o întreagă epocă istorică, pe care poporul român a străbătut-o cu succes, sub conducerea Partidului Comunist Român".
La împlinirea a 130 de ani de la Unirea Principatelor și 

făurirea statului român modern, societatea noastră socialistă se 
prezintă ca o societate unită, alcătuită din elase și categorii 
sociale cu interese și aspirații fundamentale comune, care ac
ționează in strînsă unitate pentru Înfăptuirea Programului 
partidului, a mărețelor obiective stabilite de Congresul al 
XHI-lea șl Conferința Națională ale partidului, pentru ridicarea 
României pe noi trepte de civilizație și progres. Din această 
perspectivă se cuvine subliniat că revine partidului nostru, 
secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu. meritul 
istoric de a fi fundamentat cu înaltă cutezanță revoluționară 
o concepție profund științifică, de largă deschidere creatoare 
privind statul democrației muncitorești-revaiuționare, care ge
nerează o dinamică profundă și novatoare a dezvoltării de 
ansamblu a societății românești, evidențiază superioritatea so
cialismului ca orînduirea cea mai democratică și mai umanistă 
în care aspirația dintotdeauna a poporului de a-și făuri în de
plină libertate și unitate, in mod conștient, propriul său viitor, 
ișl găsește temeiuri adevărate și nelimitate de împlinire.

j „Analiza materialist-dialectică a întregii dezvoltări j 
! a patriei demonstrează, cu puterea faptelor de netăgăduit, ! 

j că rolul hotărîtor în dezvoltarea și formarea poporului nostru, j 
j a națiunii l-au avut masele populare. Poporul însuși este j 
! cel care și-a făurit prin muncă și luptă baza materială ! 

j proprie, cultura, limba, viața liberă și a asigurat formarea j 
! națiunii române si apoi a statului national unitar român" i 
! NICOLAE CEAUȘESCU !
i_ __  __  _ _ __________ _ ____„__ i

0 concepție profund științifică 
privind dinamica și evoluția 

statului socialistDefinirea statului socialist român ca slat al democrației muncitorești-revoluționare îsi are temeiul în evoluția istorică a esenței acestuia. După cum se cunoaște, statul socialist român a parcurs de la instaurarea sa si oină astăzi mai ;multe etape, mareînd multiple transformări calitative. atit în ceea ce privește conținutul si esența cit și funcțiile si organizarea sa. O dinamică fără precedent a acestor transformări a fost declanșată de accentuarea continuă — în special in perioada inaugurată de Congresul aî IX-lea al partidului — a rolului său creator, organizatoric. de amplificarea caracterului său democratic, de integrarea sa organică în ansamblul societății. In acest context a avut loc o modificare semnificativă a caracterului puterii de stat care, asa cum arată tovarășul Nicolae Ceaușescu, nu mai poate fi definită in etapa actuală ca dictatură a proletariatului : 
„Ținind seama de transformă
rile petrecute in societatea 
noastră socialistă, de noile 
forme democratice de condu- 
cere, putem afirma fără teama 
de a greși că noțiunea de dic
tatură a proletariatului nu 
mal corespunde realităților 
sociale, istorice, actuale din 
România." Demonstrînd cu strălucire că esența statului socialist român în actuala etapă de dezvoltare se identifică cu conținutul noțiunii de democrație muncitorească-re- voluționară sau de stat al democrației muneitorești-revo- luționare. secretarul general al partidului sublinia : „O ase
menea noțiune corespunde 
realităților sociale noi și su
bliniază superioritatea socia
lismului și comunismului ca 
orînduirea cea mai democrati
că și mai umană în care po
porul își făurește în deplină 
libertate, în mod conștient, 
propriul său viitor*. Această teză, profund întemeiată știin

Rolul și funcțiile statului 
socialist — in permanent proces 

de perfecționareConstituie un proces firesc, determinat de legile obiective ale evoluției statului socialist, faptul că rolul și funcțiile a- cestuia s-au schimbat, perfec- ționindu-se continuu. Tot asa cum firesc și necesar este ca el să evolueze și în viitor, do- bîndind o serie de caracteristici si trăsături noi. Constituie, meritul partidului nostru, al secretarului său general, faptul de a fi înțeles în mod strălucit că funcțiile statului nostru au evoluat în sensul că el aparține astăzi tuturor oamenilor muncii, a- firmîndu-se ca un stat al democrației muncitorești-re- voluționare. Așa cum precizează secretarul general ăl partidului : „In perioada edi-t 

țific. . ilustrează realitatea că în societatea noastră există o clasă muncitoare nouă, deținătoare. împreună cu întregul popor, a mijloacelor de producție și a puterii de stat, precum si faptul că această putere de stat nu se exercită ca o dominație, ca o . dictatură asupra altor clase, deoarece clasele exploatatoare în societatea noastră au fost pe deplin desființate.Referindu-se la această nouă realitate, secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceausescu, subliniază în Expunerea din 28 noiembrie 1988: „De altfel, caracterul sta
tului, al democrației, este de
terminat în primul rînd de 
clasele care au conducerea in 
societate, de sistemul social 
— și este evident că, odată 
eu dispariția claselor exploata
toare, a inegalităților sociale 
și naționale, s-a schimbat si 
caracterul statului, devenind 
eu adevărat statul oamenilor 
muncii, statul constructorilor 
socialismului în România, al 
democrației munoitorești-re- 
voluționare**.Statul democrației muncito- rești-revoluționare exprimă natura profund democratică și superioritatea puterii de stat socialiste din tara noastră în etapa actuală. Această nouă esență a statului nostru se conturează cu claritate în e- lemente definitorii ca înfăptuirea economiei socialiste u- nitare, bazate pe proprietatea socialistă, pe principiile auto- conducerii și autogestiunii, făurirea unității moral-politi- ee a întregului popor și altele. Este, prin urmare, vorba de un proces legic, necesar, declanșat de Congresul al IX-lea al partidului, proces a cărui înfăptuire se realizează prin- tr-o serie de transformări profunde. cu caracter conștient, sub conducerea partidului șl care vizează structura eco« nomică si de clasă a întregii noastre societăți, a întregului sistem de condueere.

licării societății socialiste 
multilateral dezvoltate viat» 
pune tot mai mult la ordinea 
zilei modificarea funcțiilor 
statului, diminuarea laturilor 
sale represive și accentuarea 
rolului său în conducerea și 
organizarea vieții economico- 
sociale. Aceasta cere lichida
rea cu desăvârșire a ori
căror influențe ale vechil 
concepții — ridicate. In
tr-o perioadă, la rangul de 
lege, — potrivit căreia, pe 
măsura înaintării sore socia
lism. lupta de clasă se ascute 
și, ca, atare, statul trebuie 
să-si întărească funcțiile re
presive. O asemenea teză anți- 
marxistă, antiștiințifică. vine 
în totală contradicție cu con
cepția materialist — dialecti
că privitoare la rolul istori

cește determinat al statului, 
la perspectiva trecerii treptate 
spre autoguvernarea liberă a 
poporului".Sub impulsul regenerator al hotărîrilor Congresului al IX- lea. într-o perioadă istorică extrem de scurtă, sistemul politic socialist românesc si întreaga viată social-politică a patriei au cunoscut un amplu proces de remodelare și înnoire revoluționară, de îm-' bogățire cutezătoare, largă și substanțială a formelor or- ganizaționale și a conținutului acestora, vizînd promovarea fermă la toate nivelurile organismului economico-social și politic a celor mai înalte valori ale democrație}. Noile organisme democratice care au fost create în această perioadă reprezintă un element central al sistemului democra- ției muncitorești-revoluționare, care conferă acestuia originalitate si forță în asigurarea dezvoltării economico-sociale. în același timp, sistemul democrației socialiste din tara noastră include, alături șl în strînsă legătură cu aceste organisme. Partidul Comunist Român — ca forță politică conducătoare șt centru vital al societății —. statul socialist — ca stat al democrației mun- citorești-revoluționare —, organele de partid și de stat precum și organizațiile de masă și obștești care au căpătat In mod real statutul de factori politici, participînd efectiv, din perspectiva specifică activității lor. la conducerea vieții economico-sociale a întregii societăți.Este demn de relevat faptul eă sistemul democrației mun- eitorești-revoluționare. sistem superior fată de tot ceea ce s-a creat anterior, nu se distinge doar prin complexitatea sa structurală, ei si prin caracterul său unitar, prin faptul eă toate elementele sale componente îsi întemeiază activitatea pe principiile socialismului științific, pe strategia de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate. Aceste elemente își a- firmă rolul și funcțiile în cadrul unei conlucrări tot mai ști inse, mai armonioase și mai rodnica, semnificativ fiind faptul că s-au creat organisme cu dublă natură — de partid și de stat — că se desfășoară o Împletire a activității de partid cu cea de stat si obștească, pe fundalul întăririi si dezvoltării atributelor distincte ale fiecărui organism si al delimitării clare a funcțiilor lor in cadrul sistemului democrației muncito- rești-revoluționare. în acest context, capătă o deosebită importanță teza, sublimată din nou de secretarul general a! partidului în Expunerea din 28 noiembrie 1988. privind e- volutia rolului și funcțiilor statului, a organismelor sale, în conducerea activității eco- nomieo-soeiale : „Am consi
derat și considerăm eă statui 
Ișl păstrează șl ișl va păstra 
încă multă vreme rolul său 
In societate» socialistă sL 
probabil, chiar în prim» parte 
a societății comuniste. Se v» 
perfecționa rolul său In raport 
eu dezvoltare» economico-so- 
elală. eu progresul general ai 
societății".în linia unor clarificări 1- deologica de înaltă valoare teoretică și practică, pe care secretarul general al partidului. tovarășul Nicolae Ceaușescu. le aduce la îmbogățirea patrimoniului național și universal al gîndizii soeial- politice. se înscriu si alte teze novatoare care privesc rolul stațului in conducerea unitară 

a vieții economico-sociale, în concordanță cu principiul centralismului democratic și în legătură directă cu caracterul său larg democratic. O a- semenea problemă teoretică, dar și practică, este dezbătută în prezent de unii autori de peste hotare care continuă a aprecia rolul statului cin4 minimalizindu-1 la atribuții administrative, eind îndepăr- tându-1 de la funcția sa econo- mico-organizatorteă spre a lăsa ..eîmp liber" așa-zisului „socialism de piață", inițiativelor de grup restrinș, chiar particulare. Asemenea tendințe de apropiere de structuri de producție care să se reîntoarcă la funcționarea spontană a economiei după regula relației eerere-ofertă duc la diminuarea forței proprietății socialiste, afectând esența și funcțiile acesteia. în concepția partidului nostru, a lăsa ..cimn liber0 manifestărilor neeontro- late ale legii valorii, a lăsa exclusiv pe seama pieții afirmarea valorii sociale și rerje- mentarea proporțiilor producției și repartiției înseamnă a supune economia unor forte instabile și incoptrolabile. a desehide calea perturbatiilor în reproducția socialistă lărgită. înseamnă a renunța la unul dintre cele mai importante avantaje ale noii orinduiri : dirijarea conștientă, în scopul folosirii raționale a tuturor resurselor, al satisfacerii intereselor generale ale poporului.După cum se știe, și este necesar să insistăm asupra a- cestui lucru, partidul nostru acordă o importanță deosebită întăririi rolului și funcțiilor statului, perfecționării întregului aparat de stat, întări-
Guvernarea 

de către poporSocietatea noastră se caracterizează astăzi prin faptul că atit p» plan teoretic cit și institutional promovează un sistem de organizare social-politică armonios și unitar închegat. cu structuri democratice a căror complementaritate funcțională asigură acoperirea tuturor sferelor si domeniilor de activitate ale -societății. Constituie un merit de seamă al partidului, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu. faptul de a fi conceput și realizat acest sistem original și cuprinzător al democrației muncitorești-revolu- tlonare care dă expresie, concomitent. și intr-o legătură inseparabilă, cerinței obiective, legice, a progresului istoric. a imperativului de guvernare a vieții economico- sociale prin popor, de către popor și pentru popor. Tinînd seama de această cerință esențială. strategia politică a partidului nostru a foșț orientată permanent spre a asigura ca democrația să constituie q componentă intrinsecă a esenței statului socialist, ea diver- șifieîndu-se și perfeeționîn- du-se necontenit pină la forma sa actuală. Astfel, pornind de la o nouă realitate economie#, socială și politică, partidut nostru a adoptat modalități și structuri adecvate ale vieții democratice, superioare tuturor celor existente pină acum. Consiliile oamenilor muncii și adunările generale — organe de condueere ale proprietarilor. producătorilor șl beneficiarilor din întreprinderi și instituții. consiliile județene, consiliile naționale, congresele și consfătuirile oamenilor muncii din industrie, agricultură, în- vățămlnt. știință, cultură, ași* gură participarea organizată a 
maselor largi la conducerea activității economico-sociale. 

rii legăturilor salt cu masele 
de oameni ai muncii, soluționării operative și judicioase a problemelor vieții economice și sociale pornind de |a ideea că statul va continua, încă o lungă perioadă de timp, inclusiv în societatea comunistă, să aibă un rol important in organizarea vieții sociale. în lumina orientărilor Congresului al XlII-lea și Conferinței Naționale ale partidului, puternica dezvoltare a forțelor de producție, amplificarea fără precedent a activităților economico-sociale impun, ea o necesitațe obiectivă, perfecționarea și creșterea rolului statului in asigurarea dezvoltării unitare și armonioase a societății. Dar, așa cum arată varăsul Nicolae Ceaușescu în Raportul la Congresul al XITI- lea al partidului, ..adoptarea 
unor hotărîri juste, a unei linii 
generale juste nu constituie 
declt începutul. Hotărîtoare 
va fi munca polRico-organiza- 
torică de unire a întregului 
popor în înfăptuirea tuturor 
programelor de dezvoltare e- 
conomico-socială. Realizările 
de pină acum ne dau deplina 
încredere că dispunem de tot 
ce este necesar pentru ca ho- 
tăririle ce vor fi adoptate de 
Congresul al XlII-lea să fie 
realizate, că, in următorul 
cincinal, poporul nostru va 
parcurge încă un drum impor
tant pe calea făuririi societății 
socialiste multilateral dezvol
tate, a înaintării ferme spre 
societatea comunistă, spre 
bunăstare, fericire, libertate și 
independentă".

prin popou 
și pentru popor culturale, științifice, a întregii noastre societăți. Pe acest fond se evidențiază originalitatea și superioritatea sistemului politic al societății noastre. în cadrul căruia partidul deține rolul conducător, de cențru vital, jar structurile democratice, strînsă lor legătură cu statul socialist, reprezintă apliearea în practică a principiului fundamental potrivit căruia socialismul se făurește cu poporul 

și pentru popor. Identitatea opțiunilor, unitate» de seopuri și acțiune ale clasei muncitoare. țărănimii, intelectualității, 
ale tuturor categoriilor sociale, conferă noi valențe social-poli- 
tiee formelor și structurilor de conducere social-economieă, 
mecanismului adoptării și în
făptuirii programelor de dez
voltare economico-soeială a patriei. „Aețtenînd în strînsă 
unitate, organismele democra
ție» ale statului și noile orga
nisme ale democrației munci
torești-revoluționare reprezin
tă un cadru larg de manifes

Un sistem larg democratic 
supus permanent înnoirilorConcepția partidului nostru, a secretarului său general, tovarășul Nieoiae Ceaușescu, asupra democrației aoeîaliste este caracterizată. în articulațiile sale teoretice, da un autentic spirit știintifle. de o temeinică aneorare în realitatea concret istorică fiind, totodată, generos deschisă perspectivei viitorului. Asa cum arată seeretarul general al partidului, problematica perfecționării statului socialist, a 

tare a poporului, unic in felul 
său, care asigură ea tot ceea 
ce se înfăptuiește în patria 
noastră să se realizeze cu po
porul și pentru popor, ca po
porul să fie participant și să-și 
hotărască. în mod conștient, 
propriul său destin, să-și asi
gure dezvoltarea în deplină li
bertate și demnitate, viitorul 
de aur — comunismul !*, subliniază secretarul general al partidului.In acest cadru larg de manifestări creatoare, oamenii muneji dispun de posibilitatea — concretizată atit la nivel; edite&ptual cjt șt institutional — de a gospodări avuția națională, de a asigura dezvoltarea proprietății socialiste, de a efectua controlul respectării legalității. Legiferarea drepturilor și îndatoririlor oamenilor muncii în producție ca proprietari, producători Si beneficiari exprimă cerințele principiului democratic al participării maselor în sistemul auto- eonducerii muncitorești-revoluționare Ia gospodărirea economiei, începînd cum este și fireșc cu unitățile sale de bază. Activitatea consiliilor și adunărilor generale ale oamenilor muncii capătă astfel, prin forța legii și unitatea de convingeri a celor care participă efectiv, o eficientă directă, dinamică și dinamizatoare care rezultă din creșterea responsabilității și inițiativei colectivelor si organelor de conducere, din creșterea spiritului de ordine și disciplină.Onorarea permanentădrepturilorindividuale și răspunderilorși colective încadrul sistemului democrației muncitorești-revoluționare, conlucrarea organismelor acestuia cu cele ale statului sînt de natură să determine creșterea răspunderii. întărirea ordinii și disciplinei în tdate domeniile. „Trebuie să pornim — arăta secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu de la necesitate» 
întăririi rolului organelor de 
stat și al organismelor demo
cratice în spiritul principiilor 
centralismului democratic, al 
conducerii întregii activități pe 
baza planului, » planurilor 
uniee de dezvoltare eeonomico- 
șoeialâ » întregii noastre acti
vități. Să îmbinăm In mod 
armonios activitatea organelor 
de stat eu aceea a organisme
lor democratice, creînd condi
țiile corespunzătoare participă
rii maselor populare, a între
gului popor la conducerea în
tregii societăți".

democrației muncitorești-revo- 
luționare. în general, nu tre
buie considerată vreodată ca 
fiind îneheiată. „Să nu uităm 
nie| un moment — arată secre
tarul general al partidului •— 
eă procesul revoluționar nu 
s-a încheiat odată cu instau
rarea puterii democratice a 
clasei muncitoare sau cu fău
rirea socialismului, ei el con
tinuă și ▼» continua, reprezen
tând garanția dezvoltării con
tinue a socialismului si trecerii 

la făurirea comunismului". Problema căutării, găsirii și aplicării’ celor mai bune forme prin care să se asigure participarea celor ce muncesc la conducerea societății se va pune și in continuare. într-un moment cînd în multe țări au loc intense căutări în vederea găsirii de posibile soluții de organizare a statului si societății. de atragere a maselor la organizarea și conducerea societății, cind discuțiile teoretice și experiențele practice sînt orientate spre restructurarea unor forme care nu mai corespund exigentelor actuale. România socialistă se poate mindri cu un sistem de organizare politică judicios, su- plij și profupd. democrație, a cărui aplicare și promovare largă și practică și-a dovedit valabilitatea de peste două decenii. Relevînd acest adevăr, secretarul general al partidului preciza : „Principiile e- conomice, cadru! organizatoric pe care îl avem corespund actualei noastre etape de dezvoltare. Avem deja o experiență îndelungată și, pentru noi, nu se pune astăzi problema de a le aduce modificări structurale și de a asigura realizarea lor mai bună, ci de a lua măsuri pentru a perfecționa continuu activitatea".Din această perspectivă, Tezele din aprilie, Expunerea din 28 noiembrie 1988, celelalte documente prezentate la forurile democrației noastre de partid și de stat de către secretarul general al partidului reprezintă o cuprinzătoare și semnificativă ilustrare a forței și superiorității democrației noastre muncitorești- revoluționare și a fructuoasei experiențe de care dispunem și în acest domeniu, constituind. totodată, un amplu program de acțiune în vederea perfecționării continue și sporirii eficienței reale a sistemului democrației muncito- rești-revoluționare, participării tot mai largi, cu abnegație și spirit revoluționar, a maselor de oameni ai muncii la conducerea întregii vieți sociale, la promovarea consecventă și eficientă a auto- conducerii muncitorești și au- togestiunii economico-finan- ciare, a creșterii răspunderii, la toate nivelurile și în toate structurile democrației, a afirmării depline a rolului organismelor democratice în înfăptuirea planurilor și programelor de dezvoltare eeo- nomico-socială a țării. Așa cum se desprinde permanent din conținutul acestor documente de cardinală importanță pentru etapa pe care o parcurgem, hotărîtor este acum să se acționeze în vederea perfecționării în continuare a activității noilor organisme democratice, astfel înclt, începînd cu adunările generale ale proprietarilor, producătorilor și beneficiarilor, cu consiliile oamenilor muncii, să se asigure dezbaterea largă și asumarea celor mai judicioase căi și modalități concrete de aețiune in scopul ridicării întregii activități la cote calitative tot mai înalte.Perfecționarea permanentă a cadrului și formelor democrației muneitoresti-revolutio- nare este determinată în mod decisiv de creșterea nivelului de conștiință a oamenilor muncii, de asumarea Și afirmarea calității lor de proprietari, producători și beneficiari, de acțiunea lor fermă, eonjugată, în virtutea noii lor calități de adevărați făuritori, sub conducerea partidului, al destinului socialist șl cumunist al patriei.

Pentru tineretul României socialiste constituie o îndatorire de cea mai înaltă răspundere patriotică și revoluționară aceea d© a-și însuși și de a promova principiile și normele socialiste de muncă și de viață, de a participa cu dăruire, cu competență și cp responsabilitate la realizarea sarcinilor economice, la viața socială și politică, participarea plenară alături de întregul popor fiind de fapt condiția fundamentală a progresului multilaterar al patriăi.Pentru a eorespunde pe deplin unor asemenea exigențe, profilul moral al omului înregistrează mutații de ordin calitativ. Democrația- socialistă presupune cu necesitate — asa cum subliniază A setntettwr- ’general al partidului — un om multilateral educat și competent, înarmat cu cele măi înaintate cuceriri ale cunoașterii umane. tDemocrația muncitorească-ne- voluționară este incompatibilă, prin însăși esența ei. eu orice manifestări de indisciplină, delăsare, rutină și formalism, Ea pretinde prin esența ei, ea imperative de prim ordin, un climat ferm de disciplină, decontrol și autocontrol, lurjda- mentîndu-se pe respectarea și asumarea deplină a valorilor și normelor sociale socialiste și a legilor țâi-ii. Aceasta ii asigură atit buna lunetlonar», cit și o reala eficienta socială și umană. Es|e evident că ordinea și disciplina in afirmarea sistemului democrației muncitorești-revoluționare și în întreaga viață socială nu reprezintă un scop în sin», ei ele constituie condiții și pîr- ghii de cea mai mare importanță pentru dezvoltarea complexă și multilaterală a tuturor domeniilor vieții sociale, întărirea proprietății socialiste, creșterea avuției naționale, în vederea afirmării depline a superiorității socialismului. Ordinea și disciplina sînt eondiții necesare la fel ca și spiritul de răspundere revoluționară, conștiința necesității de a face totul pentru înflorirea națiunii socialiste, pentru binele și fericirea poporului, toate acestea constituind, în substanța și expresia lor, manifestări ale angajării exemplare, ale elanului și efortului general pus în slujba înfăptuirii neabătute a politicii partidului și statului nostru.Intr-un asemenea climat, puternic marcat de mobilizarea amplă a întregului popor pentru înfăptuirea intereselor generale ale națiunii, pent.'u transpunerea în practică a mărețelor noastre planuri și programe de dezvoltare, apropiata aniversare a zilei de naștere a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. constituie un nou și minunat prilej pen tru tânăra generație, pentru toți fiii patriei, de a-și exprima profunda dragoste m nețărmurita recunoștință față de ilustrul nostru conducător, eminent erou și ctitor do țară nouă, făcînd din aceasta expresia eea mai înaltă a u- nității de nezdruncinat a poporului. a fierbintelui patriotism de eare este animat în munca și lupta «a neobosită pentru cauza partidului, pen-; tru progresul și prosperitatea patriei.Sub aceste însemne luminoase, în strînsă, indestructibilă unitate în jurul partidului, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, comuniștii, țînăra generație, întreaga națiune socialistă își exprimă, prin exemplare fante de muncă, hotărirea fierbinte de a întâmpina prin noi și tot mai strălucite succese împlinirea a 45 de ani de la victoria revoluției de eliberare socială si națională, antifascistă și antiimperialistă si Congresul al XIV-lea al partidului, dovedind astfel că în unire» noastră st# puterea noastră.
Pagină realizată de EMILIA VASILIU
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MIMATE POSIBiLITAll DE FORMARE Șl AFIRMARE MUETRATERAEA A PERSONAEHATH IINEIEE
Construim în patria noastră o orinduire 

socială noua, mai bună și mai dreaptă 
decit toate orinduirile de pînă acum. O 
construim în mod liber și conștient, asu- 
mîndu-ne, în coordonatele unei eferves
cențe 1 spirituale și ale unui efort creator 
făîți egal, superba sarcină de a mlădia 
viitorul în concordanță cu propriile noas
tre aspirații spre mai bine și mai frumos, 
'iot ce am realizat și continuăm să reali
zăm printr-o impresionantă mobilizare, în 
depliniă unitate de gind și faptă revoluțio
nară, este rodul hotâririi. pasiunii și dă
ruirii noastre spre atingerea unor tot mai 
inaite culmi ale civilizației și progresului, 
în deplin acord cu cele mpi noi izbinzi ale 
cunoașterii omenești la scară planetară.

Prefigurind viitorul în perspectiva certi
tudinilor, a argumentelor oferite de un 
prezent ce ne legitimează realismul unor 

tot mai îndrăznețe aspirații, ne gindim, 
desigur, în primul rind la făurirea oame
nilor săi. A acelor oameni care, cunos- 
cind și stăpinind legile obiective ce gu
vernează natura și societatea, sesizînd e- 
sența lor, ințelegind, astfel spus, modul 
in care acestea acționează și creînd con
dițiile ca ele să acționeze potrivit scopu
rilor pe care ei, oamenii, și le propun, să 
fie, firesc ei înșiși oameni noi, foarte bine 
pregătiți din punct de vedere profesional, 
cu un inalt nivel politico-ideologic, cu un 
larg orizont cultural și științific, înfăptuind 
cu convingere, abnegație și entuziasm 
politica partidului și statului nostru de 
înaintare fermă a României spre comu
nism.

Țara întreagă e cu ochii spre tinerii săi. 
E semn de tinerețe pentru un popor să 
aibă încredere in tineretul său, să-i a

corde puterea de a decide, de a se de
fini ca forță politică, intelectuală, artis
tică, de factor activ in cele mai diverse 
domenii de activitate. Și e semn de con
știentă, demnă, superbă răminere în isto
rie, ca un popor să-și pregătească tine
retul, dindu-i drept zestre o tradiție revo
luționară, o vastă deschidere științifică, 
un suflu umanist, învâțînd de la el entu
ziasmul, bucuria de a fi, de a face. A 
avea grijă de tinerețe, grijă pentru tine
ret, înseamnă a avea grijă pentru viito
rul acelui neam. „Vouă vă revine înalta 
misiune de a duce mai departe făclia 
progresului și civilizației, de a urca și a 
ajunge la înălțimile luminoase ale socie
tății comuniste. Pregătiți-vă pentru a fi 
participant demni, activi, pentru a asi- 
gura ridicarea patriei noastre pe cele 
mai înalte culmi de progres și civilizație. 

pentru a-i asigura libertatea, indepen
dența, pentru a asigura viața tot mai li
beră și mai îmbelșugată a poporului nos
tru în societatea comunistă I" — spunea 
secretarul general al partidului, președin
tele Republicii, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu/ adresîndu-se tinerei generații.

Vastele, complexele posibilități de for
mare și afirmare multilaterală a persona
lității tinere în România Epocii de aur, a 
epocii ce va râmine în istorie sub nu
mele genialului său ctitor, al vizionarului 
arhitect și strateg al năzuințelor noastre, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, se desfă
șoară într-o impresionantă paletă, în cele 
mai diverse domenii de activitate. Intre 
acestea, știința, cultura, învâțâmintul o- 
cupă un loc fundamental. Afirmînd cu tă
rie faptul că viitorul poporului nostru, 

ca, de altfel, al oricărui popor, va fi de
terminat in mod hotărîtor de nivelul în- 
vățâmîntului și al cercetării științifice, că 
forța cea mai puternică o reprezintă, așa 
cum istoria dezvoltării omenirii a dove
dit-o, știința, cultura, invățămintul, și nu 
forța armelor, că adevărata putere stă 
în știință, în capacitatea omului de a 
crea, de a cunoaște și modifica continuu, 
în folosul său, al progresului, întreaga 
dezvoltare, tovarășul Nicolae Ceaușescu 
arăta, printr-o vibrantă expresie de 
patriotism și patos revoluționar, 
că și România, poporul nostru, tre
buie să devină în domeniul știin
ței, învâțămintului, culturii, un popor pu
ternic, o mare putere a științei și cul
turii.

Pentru tinerii de azi ai României so
cialiste, cuvintele acestea, asemenea ce

lorlalte mărețe și înflăcărate îndemnuri 
adresate lor de cel mai iubit fiu al po
porului român, marele erou al întregii na
țiuni, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în
seamnă hotârîrea energică și entu
ziastă de a se afla în permanență in 
primele rînduri ale celor ce le traduc ne
contenit în faptă, argumentînd astfel, 
prin întreaga lor activitate, prin muncă și 
învățătură, atașamentul lor fierbinte la 
cauza Fartidului Comunist Român, dra
gostea și recunoștința nețărmurită față 
de secretarul său general pentru încre
derea acordată, pentru minunatele con
diții de viață și învățătură oferite spre 
formarea și afirmarea la cote tot mai 
inaite a unor personalități complexe, 
multilaterale, de aleasă ținută revolu
ționară, pe măsura eroicului timp pe care 
ii trăiesc.

Valențele formative ale culturii
Obiectiv programatic al construcției noastre socialiste, asigu

rarea deplinei înfloriri a personalității umane este de ne
conceput în absenta unei preocupări statornice pentru creșterea 
gradului de cultură, pentru stimularea și dezvoltarea unui larg 
interes față de îmbogățirea universului spiritual, pentru parti
ciparea largă la viața artistică, științifică și intelectuală a țării. 
In etapa actuală de dezvoltare a României socialiste, acest 've

ritabil imperativ al mersului nostru înainte a dobîndit funcții 
și trăsături noi, caracteristice timpului pe care îl trăim. „Să avem permanent în vedere — sublinia secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu — că teza socialismului științific, după care libertatea presupune înțelegerea necesității, iVnpune ridicarea nivelului cultural și științific, ,o înalta educație revoluționară, de formare a omului nou, constructor conștient al propriului destin, al viitorului său liber, de bunăstare — al comunismului ! Numai un om educat și stăpîn pe ♦cqle mai înalte cunoștințe din toate domeniile poate înțelege legile obiective, cerințele dezvoltării economico-sociale, poate sesiza la timp schimbările care au loc în societate, poate sesiza ceea ce este vechi și nu mai corespunde noii etape a progresului, poate sesizez noul care se va dezvolta și care reprezintă viitorul. Numai un asemenea om, în înțelesul științific, nJ ate fi un om cu adevărat liber !“.V?ste firesc, așadar, ca in complexa ecuație a dezvoltării eco- 

o\nice și sociale, funcțiile culturii, înțeleasă ca fenomen dina
mic, să fie pe cit de numeroase și diversificate, pe atit de în
seninate. Modernizarea proceselor de producție, introducerea 
progresului tehnic și a tehnologiei avansate determină în chip 
firesc un spor de competență și de profesionalism, ce nu se 
limitează la simpla însușire a unor cunoștințe de specialitate, ci 
imp încă lărgirea considerabilă a orizontului cultural și științific. 
Știința și cultura epocii contemporane constituie un ansamblu, 
sint Complementare prin însăși poziția lor în cadrul procesului 
actual de dezvoltare economico-socială. Existența unui nivel 
ridica# de cultură generală reprezintă stratul germinativ al tu
turor 1‘specializărilor, cq. și al atitudinii față de muncă, față de 
viață,- față de societate și lume. In acest sens, formarea unor 
oamertâ de acțiune șț inițiativă angajează deopotrivă compe
tența profesională și de specialitate, un inalt grad de pregătire 
politic^ și de cultură. Iată de ce, cu precădere in perioada des
chisă dt‘ cel de-al IX-lea Congres al partidului, invățămîntului, 
educației, culturii le-a fost conferit un rol deosebit de impor
tant în transformarea revoluționară a. societății șț a omului. în 
viziunea- secretarului generali al partidului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, construcția noii personalități umane solicită 
un complex continuu de acțiuni in planul educației, în sensul 
însușirii ăe cunoștințe, tehnici, limbaje, cit și de autoeducație, 
întru conștientizarea sa și a colectivității. Pentru că numai în 
acest fel tânărul în formare poate deveni conștient de condiți
ile și idealurile de realizare a propriei personalități. In acest 
proces fundamental el își va însuși și va aprofunda norme și 
criterii axiologice care îi permit o tot mai bună și activă inte
grare în pnoducție și în societate.

Asimilînd valori și principii ale umanismului socialist, ti- 
erele generații care intră astfel pregătite in viață, în activi

tatea productivă, vor deveni ele însele creatoare de valori, in 
plan material și în plan spiritual. Și tocmai de aceea se poate 
descifra m^reu, in unitatea dintre comandamentele actuale ale 
culturii și democrației socialiste, modelul cultural și uman pro
priu lumii noastre, societății noastre socialiste. Desigur, se so
licită tineretului fermitate și sîrguință în vrerea de a ști, cău
tare și dăruire pentru ca, în acord cu viața, cu valorile și prin
cipiile lumii contemporane, să se dovedească capabil a răspunde, 
în cel mai înalt grad, exigențelor epocii. Performanțele acțiunii, 
ale întregii activități a tinerei generații, se vor sprijini, astfel, 
pe asumarea conștientă, activă și revoluționară, prin cultură și 
educație, a tuturor împlinirilor realizate în patrie, prin munca 
liberă și demnă a tuturor fiilor săi.

în impresionantul spațiu 

al creativității 
si cercetării științifice

Trăim într-o epocă în care investigația științifică neobosită, 
creativitatea și gîndirea originală au devenit componentele pro
priei noastre dezvoltări, ale drumului vizionar și responsabil 
trasat încă de la Congresul al IX-lea al partidului de tovarășul Nicolae Ceaușescu, marele ctitor al noii noastre deveniri. Este 
ceea ce nâ’-am obișnuit să numim revoluția tehnico-științifică, 
fenomen deosebit de complex ce a transformat cuceririle cu
noașterii umane intr-o autentică forță de producție și de pro
gres general al întregii societăți. Pornind de la această reali
tate, de la înțelegerea rolului științei în asigurarea dezvoltării 
patriei, una dintre principalele orientări ale politicii partidului 
și statului nostru imediat după Congresul al IX-lea al P.C.R. a 
fost tocmai larga deschidere spre cele mai noi cuceriri ' ale cu
noașterii, promovarea cu consecvență a acestora în toate sfe
rele de activitate. Promotorul acestei acțiuni, hotărîtoare pen
tru dezvoltarea țării, a fost însuși secretarul general al parti
dului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, meritul său de geniu fiind 
acela de a fi ridicat'menirea științei și statutul social al sluji
torilor săi la cel mai înâlt nivel,' știința devenind pe drept 
cuvint un element major al interesului național. Cu excepțio
nala sa putere de analiză, cu spirit vizionar, secretarul general 
al partidului a definit o concepție nouă, cu adevărat revolu
ționară, ce a permis așezarea științei pe un plan central in 
cadrul activităților economico-sociale. Pentru prima oară în is
toria. țării cercetareă științifică a devenit parte integrantă a pla
nului național unic de dezvoltare economico-socială, impor
tanța acestei- strategii constînd în posibilitatea unificării și co

ordonării forțelor cercetării pe domenii prioritare, esențiale 
pentru edificarea unei economii moderne.

Crearea Consiliului Național al Științei și Invățămîntului, 
organ cu largi atribuții în înfăptuirea politicii partidului în 
aceste domenii, sub președinția tovarășei academician doctor 
inginer Elena Ceaușescu, eminentă personalitate a vieții po
litice și științifice interne și internaționale, a. favorizat 
elaborarea programelor unitare de cercetare științifică, stimu- 
lînd totodată o mai intensă participare la activitatea de crea
ție, la perfecționarea pregătirii cadrelor pentru acest sector de 
activitate. Accentul deosebit, de fapt impulsionarea preocupă
rilor pentru manifestarea activă a creației tehnico-științifice 
originale a fost și el de natură să descătușeze energiile crea
toare ale întregului popor, rezultatul nefiind altul decit noi și 
valoroase răspunsuri date unor probleme de maxirfi interes 
pentru societate. Dezvoltarea și modernizarea accelerată a 
bazei tehnico-materiale, concomitent cu extinderea rețelei uni
tăților de cercetare au contribuit, de asemenea, la alinierea re
zultatelor respective cu cele obținute in țări puternic dezvoltate. 
Este recunoscut, desigur, spiritul iscoditor și inventiv, dorința 
de cunoaștere și de stăpinire a tainelor naturii a poporului
nostru, faptul că și in trecut oamenii de știință români au
ocupat locuri de pionierat în diferite domenii ale cunoașterii.
Dar niciodată ca în acești din urmă ani nu s-a realizat o atit
de puternică bază umană, tehnică și materială care să ne per
mită să ne angajăm în cercetarea celor mai complexe probleme 
din toate domeniile de activitate. Pornind permanent de la con
cepția revoluționară, materialist-dialectică, de la faptul că, așa 
cum gîndirea vizionară a secretarului general al partidului a 
subliniat cu pregnanță, procesul cunoașterii nu s-a încheiat $i 
nu se va încheia niciodată, că există numai probleme necunos
cute, dar care pot fi descoperite și cunoscute, știința, româ
nească este angajată cu toată hotârîrea în activitatea revolu

ționară de cercetare și descoperire a noi și noi taine ale na
turii și universului, decisă să-și aducă o contribuție tot mai 
însemnată la îmbogățirea tezaurului științific național și uni
versal.

Profund implicată în realizarea actualului plan cincinal și a 
perspectivelor pînă în anul 2000, in soluționarea și introducerea 
mai rapidă a rezultatelor cercetării și a tehnologiilor celor mai 
avansate, în vederea ridicării calității și nivelului tehnic al 
tuturor produselor, a modernizării și perfecționării activității 
în toate domeniile vieții economico-sociale, știința românească, 
reprezentanții săi fac dovada cotidiană a unui înalt spirit de 
răspundere, de inițiativă, îndrăzneală și cutezanță revoluționară

Acționînd energic și entuziast în spiritul tezelor, ideilor și 
orientărilor din magistrala Expunere a secretarului general al 
partidului la marele for democratic din noiembrie anul trecut, 
răspunzînd înflăcărațelor chemări și îndemnuri ale tovarășului Nicolae Ceaușescu și avind un strălucit exemplu în prestigioasa 
activitate științifică a tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu, slujitorii științei românești, tinerii cercetători, 
toți, oamenii muncii sînt ferm hotărîți să ducă la îndeplinire 
mărețele sarcini ce le revin, pentru a ridica pe noi trepte preș-, 
tigiul cercetării științifice românești, ca o premisă a unei tot 
mai puternice înfloriri a patriei noastre socialiste, a ridicării 
întregii noastre societăți pe cele mai înalte culmi ale civilizației 
și progresului.

Climatul muncii 
și al performanței

Stabilind o nouă strategie în ampla activitate de educare și 
formare multilaterală a tinerei generații, secretarul general al 
partidului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a trasat cu 
deosebită pregnanță și clarviziune politică liniile de forță ce 
conferă întregului nostru învățămînt un pronunțat caracter re

voluționar,- militant, de înaltă valoare științifică și vibrație 
umanistă. în virtutea acestora, școala trebuie să stimuleze ele
vilor setea continuă de cunoaștere, cultivînd încrederea în pu
terea creatoare a omului, îh valorile consacrate ale umanității, 
în pace, prietenie și încredere între popoare. Tinerii trebuie să 
refuze tot ce este perimat și depășit de viață, să lupte pentru 
instaurarea unui nou, spirit, de muncă și competență. Ei tre
buie să apeleze mereu la izvorul nesecat al cunoașterii și învă
țăturii, lărgindu-și necontenit orizontul de gîndire și înțelegere 
a fenomenelor lumii materiale, în consens cu cele mai avansate 
concepții științifice despre lume și viață. încrederea în forțele 
proprii, curajul și temeritatea omului nou se bazează de fapt 
pe stăpînirea deplină a legităților și principiilor științifice. Edit
oarea prin muncă și pentru muncă exclude postura de simplu 
executant. Omul nou, omul propriu societății socialiste trebuie 
să fie o personalitate complexă, capabilă să se exprime în to
talitatea forțelor sale creatoare, departe de prejudecăți, rutină 
și inerții păgubitoare. Cu un caracter profund democratic, 
școala românească este deschisă tuturor, fără discriminări sau 
restricții. Ea oferă condiții egale de manifestare și de fructifi
care superioară a talentului și înclinațiilor fiecăruia.

O pregătire adecvată pentru viață nu înseamnă, însă, doar un 
set finit de cunoștințe, ci o multitudine de deprinderi și o des
chidere adecvată spre valorile general umane, o înțelegere su
perioară a cerințelor sociale, în strînsă legătură cu manifes
tarea personalității individuale. Ridicarea pe o nouă treaptă ca
litativă a școlii românești se vădește, așa cum sublinia în re
petate rinduri tovarășul Nicolae Ceaușescu, și prin formarea 
omului nou. Fără a respinge tradiția și tot ce a fost valoros din 
punct de vedere pedagogic în experiența înaintașilor, învăță
mântul. românesc contemporan își afirmă cu pregnanță caracte
rul său revoluționar, impunînd mijloace și modalități peda
gogice noi, intensive, moderne, in condițiile unui învățămînt

generalizat de 10 ani, cu perspectiva apropiată a generalizării 
întregului liceu. Gratuitatea, accesul neîngrădit, dotările mate
riale excepționale, numărul de cabinete, laboratoare și ateliere 
productive, cadrele didactice bine pregătite etc formează, de 
fapt, condițiile reale ale unei activități instructiv-educative de 
tip nou, în care primează, ca nobil scop, formarea și dezvoltarea 
armonioasă a personalității umane.

Schimbul- de generații nu este doar o simplă preluare de șta
fetă, ci un fenomen complex, de continuitate ; un fenomen cu 
mari implicații morale și sociale. Grija părintească față de des
tinele tinerei generații vorbește de la sine despre importanța 
pe care o acordă școlii partidul și statul nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu personal, practica dovedind că numai în 
condițiile unui învățămînt modern și dinamic este posibilă 
făurirea omului nou, omul societății socialiste, stăpîn deplin, 
liber și conștient al propriului destin istoric.

La nivelul înaltelor exigențe 
ale societății noastre 
de azi si de mîine

Reorganizat pe baze noi și temeinice, beneficiar al unor 
excelente condiții materiale, sistemul de învățămînt de toate 
gradele din țara noastră și-a asumat, cu precădere în perioada 
inaugurată de cel de-al IX-lea Congres al partidului, misiunea 
de înaltă responsabilitate patriotică de a educa tinerele generații 
ale patriei prin muncă și pentru muncă. Generată de gîndirea 
vizionară, profund patriotică și revoluționară a secretarului 
general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, triada in- 
vățămînt-cercetare-producție a devenit, astfel, principiul di
rector al întregii școli românești, modificind calitativ esența și 

complexitatea procesului instructiv-educativ, răspunderile ce 
revin pe această linie cadrelor didactice, tuturor factorilor edu
caționali. De la o dezvoltare extensivă, axată pe o predare 
pasivă și preponderent teoretică a cunoștințelor, școala româ^ 
nească a trecut la dezvoltarea de tip intensiv și participativ, 
punînd bazele invățămîntului industrial, în strînsă legătură cu 
cerințele imediate sau de perspectivă ale tuturor sectoarelor de 
activitate economică, și oferind tuturor tinerilor șansa unei op
țiuni profesionale ferme și m.ature. Tineretul studios se auto
definește astăzi invățind, muncind și creînd în laboratoare, in 
ateliere, pe marile platforme industriale sau pe șantierele țării, 
în zonele cele mai fierbinți ale construcției socialiste. Astfel, 
studenții, viitorii specialiști ai economiei, duc la îndeplinire, 
numai intr-un an, sute de proiecte tehnice sau de execuție, ce 
reprezintă, în fapt, tot atitea produse noi sau modernizate, teh
nologii noi și perfecționate, prototipuri, unicate etc. Sutele de 
colective mixte studențești de cercetare se constituie, prin în
drăzneală creatoare și eficiență economică, in adevărate avan
posturi ale gindirii tehnice, propunind și realizind efectiv so
luții ingenioase în diferite domenii de activitate, vizate, mai 
ales, de Programul energetic al țării, de Programul de cerce
tare științifică, dezvoltare tehnologică și introducere a progre
sului tehnic in perioada 1981—1990 și directivele principale pînă 
în anul 2000. Șansa afirmării în domeniul creativității tehnice 
nu aparține, însă, numai acestei categorii de tineri. Păstrînd 
cuvenitele proporții, se poate afirma că ingeniozitatea tehnică 
se deprinde încă din primii ani de studiu. Urmărindu-se in 
principal valențele educative și formative ale activității, în 
numeroasele case ale pionierilor și șoimilor patriei sau în 
unele unități economice, in care ființează mii de cercuri teh- 
nico-aplicative și științifice, se obțin rezultate de prestigiu, 
numeroși pionieri devenind posesori ai brevetului de inventa- 
tor. Foarte bunelor rezultate la învățătură (confirmate in mod 
strălucit nu numai prin creșterea procentului de promovabili- 
tate, la toate nivelurile procesului de învățămînt, prin creș
terea numărului de note bune și foarte bune, dar și prin im
presionantele rezultate înregistrate de reprezentanții elevilor 
noștri în competițiile internaționale ale inteligenței și creativi
tății, cunoscute. sub numele de Olimpiade) li se adugă. astfel, 
semnificative rezultate în cercetarea și creația tehnico-științifică, 
cu reală eficiență in procesul productiv. Prin triada invățămint- 
cercetare-producție, școala românească își argumentează in mod 
fericit apartenența la timpul eroic pe care îl trăim.

Un vast orizont de cunoaștere, 
un generos cadru de împlinire

O societate a muncii și dreptății sociale, cum este societatea 
în care trăim, transformă educarea tinerilor în politică de stat. 
Una din ideile profund revoluționare ale secretarului general 
al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, este aceea potrivit 
căreia un învățămînt democratic și pus in slujba intereselor 
poporului are datoria fundamentală să formeze oameni multi
lateral pregătiți, cu o personalitate armonios dezvoltată, în 
spiritul celor mai înalte simțăminte patriotice și al respectului 
față de tradiția înaintașilor, cultivînd totodată tinerelor genera
ții sensibilitatea și emulația creatoare, dragostea de frumos și 
respectul față de valorile morale promovate de noua noastră 
orinduire socială.

Mărețele obiective pe care ni le-am propus, întregul tumult 
creator ce marchează acțiunile noastre prezente și viitoare im
pun generației tinere o participare adecvată, un răspuns de 
faptă și inițiativă creatoare, pentru a dovedi, astfel, temeinicia 
încrederii ce i s-a acordat de către partidul și statul nostru. Iar 
acest răspuns de faptă și conștiință revoluționară al tinerei 
generații se constituie, în ansamblul noii noastre deveniri, ca o 
realitate de necontestat. Aplecindu-se cu pasiune și entuziasm 
asupra studiului, în primul rind al științelor fundamentale, 
ețevii și studenții înțeleg că numai în acest fel își vor putea 
asigura o pregătire științifică riguroasă, menită să le faciliteze 
înțelegerea proceselor complexe ale vieții, pătrunderea tainelor 
naturii, că numai astfel se vor putea înarma cu tot ce este ne
cesar pentru promovarea constantă a noului în domeniul de 
activitate pentru care au optat. In același timp, atenția acor
dată studiului limbii și literaturii române, al literaturii și ar
telor, in general, istoriei patriei, științelor sociale, studiului 
tuturor valorilor culturii universale își are o puternică motiva
ție in formarea unor personalități complexe, multilaterale, a 
unor oameni cu un larg orizont științific și cultural, însuflețiți 
de înaltele sentimente ale dragostei de țară, ale responsabili
tății față de viitor.

O sporită atenție acordată stimulării creativității artistice, 
activității culturale ce se desfășoară sub generosul cadru al Fes
tivalului național „Cintarea României", dovedește, așa cum a 
subliniat în diferite împrejurări secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, uriașul rezervor de 
talente pe care îl reprezintă mișcarea artistică de amatori, sen
sibilitatea și originalitatea de expresie literară, muzicală sau 
plastică a întregului popor român. Beneficiind de un număr 
impresionant de lăcașe de cultură, de cluburi și cercuri artis
tice, de reviste și edituri, creativitatea artistică a tinerei ge
nerații se constituie intr-un argument semnificativ al comple
xității și armoniei ce definesc, astăzi, personalitatea tineretului 
român.

Vîrsta celor mai intense și fertile energii, vîrsta tinereții 
găsește în patria noastră un cadru adecvat de împlinire și de 
exprimare, oferind prezentului strălucirea optimistă a unui vi
itor prosper și liber, durabil și conform marilor noastre aspirații 
creatoare. Complexă, armonioasă, tumultuoasă, energică, perso
nalitatea tinerilor de azi ai României socialiste poartă însemnele 
revoluționare ale celor mai îndrăznețe aspirații, a căror împli
nire e garantată de strălucitele certitudini ale prezentului.

Pagină realizată de GABRIEL NASTASE
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MOBILIZATOARE CHEMĂRI LA ÎNTRECERE
CONSILIUL POPULAR AL JUDHULUI SATU NARE 

CĂTRE TOATE CONSILIILE POPULARE JUDEȚENE 
$1 AL MUNICIPIULUI BUCUREȘTIIn strînsă unire de gînd și faptă cu întregul nostru popor, oamenii muncii, toți locuitorii județului Satu Mare, străvechi plai românesc întinerit o dată cu țara prin mărețele prefaceri socialiste, aduc din adîn- cul inimii un fierbinte omagiu tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, președintele Republicii, ctitor de țară nouă, Erou între eroii neamului, a cărui activitate este indisolubil legată de înfăptuirea celor mai înalte aspirații ale poporului nostru- de libertate, independență, progres și bunăstare.Uriașele transformări revoluționare ale patriei noastre socialiste petrecute în anii de neasemuit avînt creator, pe care îi în- mănunchem cu mîndrie in glorioasa „Epocă Nicolae Ceaușescu", se regăsesc pretutindeni și în județul nostru in toate domeniile vieții materiale și spirituale. Ele sînt rodul nemijlocit al politicii profund științifice, înalt umaniste, elaborată și perseverent promovată de genialul strateg al destinelor patriei, tovarășul Nicolae Ceaușescu, fiul cel mai iubit al națiunii, spre care acum, în preajma aniversării zilei de naștere și a peste 55 de ani de activitate revoluționară, ne indreptăm, alături de întregul popor, gindurile celei mai alese recunoștințe, hotă- rîți să urmăm neabătut înaltul exemplu de devotament și abnegație al conducătorului partidului și statului nostru.Puternic mobilizați de tezele, orientările și indicațiile de o inestimabilă însemnătate teoretică și practică, cuprinse în magistrala Expunere a tovarășului Nicolae Ceaușescu la istoricul forum al democrației muncito- rești-revoluționare din noiembrie 1988, oamenii muncii din județul Satu Mare acționează cu răspundere și fermitate, sub conducerea organelor și organizațiilor de partid, pentru realizarea in cele mai bune condiții. la un inalt nivel calitativ, a prevederilor de plan, a hotăririlor Congresului al XIII-lea și Conferinței Naționale ale partidului.Cu mîndrie patriotică raportăm că în anul 1988 am obținut rezultate importante in dezvoltarea economico-socială a județului.în industrie, producția-marfă este cu 6,3 la sută mai mare decît în anul precedent, un număr de 42 unități au realizat peste prevederile de plan o producție-marfă de 500 milioane lei, livrînd suplimentar economiei naționale cantități importante de produse. Prin mai buna utilizare a fondului de timp productiv, sporirea gradului de înnoire a produselor, încadrarea în consumurile normate și diminuarea cheltuielilor planificate, beneficiile obținute de unitățile industriei republicane sint cu 90 milioane lei mai mari decît prevederile de plan.în agricultură au fost efectuate în devans desecări pe 1 400 hectare ; am obținut recolte superioare «anilor precedenți, livrînd la fondul centralizat al statului, mai mult decît în 1987, cu 27 500 tone griu, 13 400 tone orz, 10 000 tone in și cinepă pentru fibră, 22 000 tone legume.S-au executat peste 80 obiective industriale, agrozootehnice, edilitar-gospodărești și sociale, depășind cu 63 milioane lei pianul la fonduri fixe puse în funcțiune.In industria mică am ajuns la o producție de 8 250 lei pe locuitor, realizînd sarcinile stabilite pentru această etapă de Congresul al III-lea al consiliilor populare.Unitățile consiliului popular județean au depășit planul cu 30 milioane lei la producția-marfă, 24 milioane lei livrările la fondul pieței, 26 milioane lei prestările de1 servicii, precum și la export.Prin comerțul socialist s-au desfăcut populației peste plan mărfuri în valoare de 41 milioane lei.Veniturile proprii la bugetul local sînt mai mari decît prevederile cu 12 milioane lei, județul participînd suplimentar la fondul de dezvoltare generală a întregii societăți cu 22 milioane Iei.Pentru îndeplinirea exemplară a mobilizatoarelor orientări și indicații date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, cu privire la creșterea rolului și răspunderilor consiliilor populare în aplicarea și respectarea neabătută a hotă- rîrilor de partid și legilor țării, realizarea planului de dezvoltare în profil teritorial, conducerea unitară și eficientă a agriculturii, perfecționarea activității în cadrul democratic instituționalizat pentru a asigura participarea maselor de cetățeni la soluționarea problemelor economico-sociale și gospodărești, valorificarea superioară a resurselor materiale și de forță de muncă locale, accentuarea în continuare a laturilor calitative ale întregii activități, Consiliul popular al județului Satu Mare adresează consiliilor populare județene și al municipiului București chemarea la întrecere socialistă pe anul 1989 și se angajează :

I. în domeniul activității 
industriale în profil teritorialPrintr-o mai bună utilizare a capacităților, o mai temeinică organizare a producției și a muncii, planul producției-marfă industriale în profil teritorial va fi depășit cu 700 milioane lei, care se vor materializa în sporuri la producția fizică de : 30 milioane lei mobilier din lemn, 90 milioane lei confecții-textile, 2 000 tone minereuri neferoase', 15 000 tone plăci fibrolemnoase, 200 mii bucăți tricotaje. 5 000 mp țesături- textile și altele.Se vor depăși prevederile de plan la export cu cel puțin 5 la sută, prin adaptarea producției la cerințele pieței externe, asigurarea cu prioritate a bazei tehnico- materiale și a forței de muncă inalt calificate. Pînă la 15 decembrie vor fi onorate toate contractele încheiate cu partenerii exțerni pe anul acesta.Urmărind aplicarea măsurilor prevăzute în programele de perfecționare a organizării și de modernizare, pe ansamblul industriei județului se va depăși cu 3 la sută productivitatea muncii. Prin finalizarea a 11 obiective de cercetare științifică și tehnologică se va asigura creșterea față de plari cu 6 la sută a gradului de înnoire a producției.înscrierea în normele de consum, reducerea consumurilor de materiale și energie, a celorlalte categorii de cheltuieli de producție. precum și depășirea cu 7 la sută a prevederilor de plan la piese de schimb și subansamble recondiționate vor asigura diminuarea cheltuielilor totale la 1 000 lei pro- ducție-marfă cu 7 lei față de cele planificate și cu 6 lei la materiale.
II. în domeniul industriei mici 

și al prestărilor de serviciiPrin dezvoltarea capacităților existente și înființarea a 70 noi unități, mai buna valorificare a resurselor locale, a materialelor recuperabile, diversificarea gamei sortimentale, volumul producției-marfă în industria mică a județului va crește cu 4 ia sută peste prevederile de plan, iar exportul cu 6 la sută. Ca urmare, în acest an se va obține un volum de producție-marfă în industria mică de 9 100 lei pe locuitor, devan- sindu-se astfel sarcinile stabilite prin program. Numai unitățile consiliului popular județean vor depăși prevederile pe 1989 cu 35 milioane lei la producția-marfă indus- < ___

strială, 20 milioane lei la livrările către fondul pieței și cu 10 la sută la export.Pentru mai buna satisfacere a cerințelor populației, în anul acesta consiliile populare vor organiza 180 noi unități de prestări servicii, care vor determina depășirea cu 8 la sută a volumului acestei activități și vor asigura gama minimală de servicii in fiecare comună, inclusiv mori și brutării prestatoare, unități de reparat unelte și utilaje agricole.
III. în domeniul modernizării 

și dezvoltării localităților,
al investițiilor și construcțiilor 

de locuințePotrivit programului, de modernizare, vom asigura dezvoltarea economico-socială și edilitar-gospodărească a tuturor localităților, acordând atenție deosebită co- munelor-reședință ale consiliilor unice a- groindustriale. In acest an, în mediul rural vor fi construite 600 apartamente din fondurile statului.Prin perfecționarea organizării activității pe șantiere, creșterea gradului de mecanizare a lucrărilor de construcții și instalații cu 5 la sută și îmbunătățirea indicelui de utilizare a fondului de timp, se va asigura devansarea punerii în funcțiune, cu două luni, a 20 capacități de producție și obiective edilitar-gospodărești și cu cel puțin o lună a 200 apartamente, din care 50 la comune. Totodată, vom asigura o bună eșalonare a lucrărilor de investiții, astfel încît pînă la 15 martie a.c. să punem în funcțiune toate capacitățile restante din anui trecut.Se vor lua măsuri pentru sporirea eficienței în utilizarea fondurilor de investiții, gospodărirea judicioasă a resurselor materiale, ceea ce va determina creșterea productivității muncii planificate în construcții cu 2,5 la sută, economisirea față de consumurile planificate a 1 000 tone ciment. 200 tone metal și 50 mc material lemnos, precum și diminuarea costurilor la 1 000 lei producție de construcții-montaj cu cel puțin 2,5 lei față de cele planificate.
IV. In domeniul agriculturii 

și autoaprovizionării teritorialeîn vederea creșterii continue a fertilității solului și a valorificării potențialului productiv al acestuia, vom acționa, potrivit prevederilor Programului național de îmbunătățiri funciare, pentru extinderea a- menajârilor de irigații cu 1 500 hectare și executarea de lucrări de desecare pe 16 300 hectare, pentru punerea in exploatare cu 6 luni mai devreme a unei suprafețe irigate de 900 hectare și desecate de 1200 hectare, precum și efectuarea peste prevederile programului a lucrărilor de combatere a eroziunii solului pe 1 800 hectare.Printr-o preocupare susținută pentru dezvoltarea intensivă a producției vegetale, ne propunem ca în acest an să depășim producțiile medii planificate pe hectar, in teren neirigat, cu 300 kg la griu, 350 kg la orz, 700 kg la porumb știuleți, 2 800 kg la sfeclă de zahăr, 350 kg la in și 400 kg la cinepă pentru fibră, 1 400 kg la cartofi de toamnă, 2 500 kg la legume.Pe această bază, vom livra suplimentar la fondul de stat 15 000 tone griu, 4 500 tone orz, 16 000 tone porumb. 5 000 tone in și cinepă pentru fibră, 14 mii tone sfeclă de zahăr, 12 mii tone cartofi, 3 mii tone fructe și altele.în legumicultură vor fi puse în funcțiune 10 hectare sere încălzite cu apă termală, iar culturile timpurii și extratîm- purii se vor extinde cu aproape 100 hectare, obținindu-se astfel peste plan 4 300 tone legume, ce se vor livra la fondul de stat.Asigurînd creșterea natalității, ameliorarea pășunilor și fînețelor naturale, realizarea la nivelul necesarului a furajelor, crearea unor condiții optime de adăpostiră și furajare, efectivele de animale vor fi mai mari decît prevederile de plan cu3 mii bovine, 11 mii porcine, 20 mii ovine și 250 mii păsări. Prin depășirea producțiilor medii și a greutăților de livrare a animalelor se va contribui suplimentar la fondul de stat cu 2 200 tone carne,4 mii hectolitri lapte, 65 tone lînă și 3 milioane ouă.Potrivit programelor speciale, vom realiza peste prevederi 7 000 iepuri matcă și 3 000 familii albine, iar bazinele piscicole vor fi extinse cu 30 hectare.Consiliile populare vor acționa cu fermitate pentru înfăptuirea Programului unic de creștere a producțiilor agricole în gospodăriile populației, precum și pentru îmbunătățirea activității de contractare și de urmărire a onorării contractelor încheiate. asigurînd astfel depășirea livrărilor 1a fondul centralizat al statului cu 5 la sută la carne, 8 la sută — lapte de oaie. 11 la sută — ouă, 5 la sută — lînă, 12 la sută — legume. 6 la sută — cartofi și 8 la sută — fructe.Cooperativele agricole de producție și cooperativele de producție, achiziții și desfacere a mărfurilor vor înființa microfer- me pentru maternități de scroafe și incubatoare, care vor livra populației cel puțin 20 mii purcei și 800 mii pui de o zi pe an. De asemenea, vor fi organizate 70 noi gospodării-anexă, in care se vor obține peste 100 tone carne pentru consumul propriu al unităților.Se va acționa pentru dezvoltarea producției destinate fondului pieței, sporirea ponderii produselor industriale de larg consum în producția de industrie mică, realizarea și depășirea producției agricole in vederea asigurării resurselor necesare bunei aprovizionări a populației și, în consecință, a depășirii prevederilor Ia desfacerile ele mărfuri prin comerțul socialist cu peste 150 milioane lei.
V. în domeniul gospodăriei 

comunale și locative,
al drumurilor 

și transporturilor localePrin raționalizarea consumurilor de materiale și energie, îmbunătățirea funcționării instalațiilor de alimentare cu apă, epurare și canalizare, organizarea mai riguroasă a întregii activități de gospodărie comunală și locativă, planul la aceste activități va fi depășit cu 10 milioane lei, în condițiile reducerii cu 6 lei a cheltuielilor la 1 000 lei producție-prestații față de sarcina de plan și a obținerii unui beneficiu suplimentar de 5 la sută. Folosind in mai mare măsură materialele recuperate. se vor realiza, peste prevederi, lucrări de reparații la 40 imobile din fondul locativ de stat.în sectorul de drumuri și poduri, prin utilizarea unor materiale de construcții locale, piatră și nisip, și prin amenajarea unor instalații tehnologice in cadrul programului de autodotare, se vor realiza suplimentar reparații și tratamente bituminoase la îmbrăcăminți asfaltice pe 60 

km, împietruiri de drumuri pe 30 km, pavaje pe 2 km.în transportul local se vor reduce cu 5 lei cheltuielile la 1 000 lei venituri față de prevederi prin recondiționarea unui volum suplimentar de piese de schimb, înlocuirea combustibilului clasic cu gaze naturale și metanol și economisirea a 70 tone benzină și 300 tone motorină, folosirea eficientă a parcului din dotare.
VI. Reducerea consumului 
de combustibil și energie, 
recuperarea materialelor 

refolosibile șl utilizarea surselor 
de energie convenționalăPrin aplicarea tehnologiilor noi. a măsurilor de încadrare in normele de consum și gospodărire rațională a resurselor, pe total județ, se vor economisi, față de plan, 0,7 mil. kWh energie electrică.Se vor realiza peste prevederi 5 instalații de recuperare a resurselor energetice refolosibile la unități din sectoarele construcții- de mașini și sticlărie, depășin- du-se astfel sarcinile de plan cu cel puțin 7 la sută.Intensificând acțiunile de colectare s materialelor refolosibile din gospodăriile populației, planul valoric la această activitate va fi depășit pe județ cu 5 la sută, prin preluarea suplimentară a 1 500 tone produse feroase, 30 tone metale neferoase, 75 tone hirtie, 50 tone cioburi de sticlă, 5 tone mase .plastice, precum și alte materiale.Pentru economisirea energiei electrice și a combustibililor clasici, asigurarea în mai mare măsură a necesarului de consum pentru populație, se vor realiza, peste plan, circa 90 instalații de biogaz de capacitate medie, din care jumătate la gospodăriile populației, 40 instalații de utilizare a energiei solare, 50 instalații eoliene și 6 de valorificare a apelor geotermale, cu un aport energetic total de peste 4 200 tone combustibil conventional, care vor asigura independența energetică a unor unități din mediul rural, ..precum și a 5 comune — Acîș, Cămărzana. Călinești-Oaș. Certeze și Vama — care vor pune în valoare energia căderilor de apă. biogazului și a apei geotermale.Sarcinile privind producția de energie din surse neconventionale în unitățile proprii vor fi depășite cu 350 tone combustibil convențional.

VIL Sporirea eficienței 
activității economice, 

autofinanțarea unităților 
aăministrativ-teriioriale 
și creșterea contribuției 

ia fondul de dezvoltare generală 
a întregii societățiAcționînd ferm pentru perfecționarea activității unităților din teritoriu, corespunzător mecanismului economico-financiar, realizarea ritmică a producției, creșterea rentabilității tuturor produselor și activităților, respectarea normativelor economi co-financiare și de stoc aprobate^ se va depăși cu 5 la sută volumul planificat al beneficiilor în unitățile republicane, iar în cele ale consiliului popular județean cu 20 milioane lei.Prin dezvoltarea bazei proprii de venituri, atragerea de noi surse, utilizarea fondurilor alocate în condiții de maximă eficiență economică și socială, se vor realiza venituri peste plan la bugetul local în valoare de 25 milioane lei. care vor constitui contribuție suplimentară la fondul de dezvoltare generală a întregii societăți.
VIII. în domeniul 
autogospodăririi 

și înfrumusețării localitățilorîn toate orașele și satele județului, consiliile populare vor mobiliza unitățile socialiste și cetățenii la acțiunile de bună gospodărire și înfrumusețare a localităților.Se va acționa pentru înfăptuirea integrală a hotăririlor adoptate de adunările locuitorilor privind realizarea obiectivelor de interes obștesc prin contribuția bănească și în muncă a populației, asigurînd executarea în bune condiții a lucrărilor la Spitalul orășenesc Negrești-Oaș, precum și la repararea a 130 km drumuri, 125 unități școlare, 34 dispensare medicale, 45 obiective de gospodărie comunală, 440 mii mp străzi și trotuare, 1 150 poduri și podețe, la întreținerea sistemelor existente de îmbunătățiri funciare pe 4 400 hectare, de ameliorare a pășunilor cel puțin pe 10 mii hectare. împăduriri pe 100 hectare.
fX. în domeniul 
învățămîntuiui 

și ai educației socialisteConștient! că sarcinile dezvoltării economico-sociale ale județului, ca și ale întregii țări, se pot rezolva cu succes numai de cadre cu o înaltă pregătire politică și profesională, vom acționa cu o deosebită atenție, potrivit îndrumărilor de înaltă ținută științifică date de tovarășa academician doctor inginer Elena Ceaușescu. prim vieeprim-ministru al guvernului, președintele Consiliului Național al Științei și învățămîntuiui. cu privire la organizarea exemplară a activității de învăță- mînt. pentru creșterea rolului școlilor de toate gradele in formarea prin muncă și pentru muncă a tinerei generații, a cadrelor. îndeosebi în sectoarele economice prioritare : minier, construcții de mașini, agricol și construcții.în cadrul acțiunilor de integrare a învă- țămîntului cu cercetarea și producția, elevii și cadrele didactice vor participa la rezolvarea a 32 teme majore din programele de modernizare a unităților economice ; prin autodotare se vor amenaja 30 ateliere, laboratoare și cabinete școlare.Pe cele 4 șantiere <ale tineretului școlar se vor efectua lucrări cu 10 la sută mai mult ca în anul precedent.
X. în domeniul 

ocrotirii sănătățiiSe vor depune toate eforturile pentru înfăptuirea exemplară a sarcinilor, orientărilor și indicațiilor date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, privind transpunerea în viață a politicii sanitare și demografice a partidului și statului.Se va acționa pentru perfecționarea continuă a asistenței sanitare a populației, crearea în rindul personalului sanitar a unei înalte conștiințe etico-profesionale. a simțului datoriei și responsabilității față de sănătatea populației.Vor fi întreprinse măsuri pentru eliminarea noxelor, aplicarea cu fermitate a normelor de protecția muncii, de reducere a incapacității temporare de muncă, sporind ponderea acțiunilor de prevenire și de educație sanitară.Pentru menținerea unor indicatori demografici superiori, se va acționa în vederea îmbunătățirii asistentei medicale a mamei și copilului, în care scop se vor 

da în folosință un nou spital în orașul Negrești-Oaș. o maternitate in orașul Cărei, case de nașteri în toate comunele.
XI. în domeniul educației 
politice, culturii socialiste 

și ai croației tehnico-științificePrin buna organizare a activităților poli tîco-ideologice și cultural-educative, vom mobiliza oafnenii muncii la înfăptuirea sarcinilor ce ne revin din planul național unic, din tezele, indicațiile și •orientările secretarului general .al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. pentru creșterea răspunderii colectivelor de muncă în consolidarea ;și dezvoltarea proprietății socialiste, a responsabilității în îndeplinirea obligați ilor ce tățeneșt i.în cadrul Festivalului național . „Cântarea României", o atenție deosebită se va acorda îmbunătățirii conținutului manifestărilor organizate, creșterii contribuției acestora la formarea și dezvoltarea conștiinței socialiste a oamenilor muncii. Se vor impulsiona activitățile din -așeză- mintele de cultură ale județului, pentru transformarea acestora în centre active de cultură, creație și educație socialistă a maselor.Cele 4 750 formații artistice de amatori și 465 cercuri și cenacluri vor prezenta peste 83 700 spectacole, cu o participare de circa 8 milioane spectatori.în activitatea de creație tehnico-științi- fică de masă vor participa peste 50 mii oameni ai muncii, care vor aborda 900 teme de cercetare, a căror aplicare va conduce la un spor de producție-marfă de 12 milioane lei.Pentru îndeplinirea acestor importante obiective, consiliul popular județean va milita cu fermitate, potrivit sarcinilor complexe ce revin organelor locale, în lumina tezelor, orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, cuprinse în magistrala
CONSILIUL POPULAR AL JUDEȚULUI BOTOȘANI 
CĂTRE TOATE CONSILIILE POPULARE JUDEȚENE 

SI AL MUNICIPIULUI BUCUREȘTIAlături de întregul nostru popor, oamenii muncii, toți locuitorii județului Botoșani aduc, m acest ianuarie sărbătoresc, un călduros omagiu iubitului conducător ăl destinelor partidului și patriei, tovarășului Nicolae Ceaușescu, ctitor de geniu al României moderne, înflăcărat patriot revoluționar, personalitate eminentă a lumii contemporane, neobosit luptător pentru cauza socialismului și păcii, cu prilejul apropiatei aniversări a zilei de naștere și a peste 53 de ani de activitate revoluționară, adresindu-i strămoșeasca urare „La multi ani !“ in deplină sănătate spre a ne conduce eu aceeași clarviziune și cutezanța revoluționară întru împlinirea visului nostru de aur, comunismul.Urmărind cu precădere dezvoltarea intensivă a economiei județului, accentuarea laturilor ei calitative, aplicăm pe scară tot mai largă în activitatea productivă cuceririle tehnico-științifice sub îndrumarea de înaltă competență a tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu, eminent om politic, savant 'de renume ■mondial, căreia îi exprimăm adinca noastră recunoștință.Puternic angajați în uriașul efort creator al întregii noastre națiuni, oamenii muncii din județul Botoșani au obținut în anul 1988 noi și importante succese în îndeplinirea planului de dezvoltare economico-socială, la cote calitative superioare.Industria județului a produs în anul care a trecut, peste prevederile planului, mașini și utilaje specifice agriculturii în valoare de 41 milioane lei, 588 kVA transformatoare cu o putere de peste 10 kVA, sticlărie și ceramică de menaj în valoare de aproape 7 milioane lei, 820 tone produse zaharoase și .altele. La export s-au livrat in plus fire PNA, sticlărie de menaj, țesături din in. mobilier din lemn și împletituri din nuiele în valoare de peste 22 milioane lai.Depășirea planului de investiții cu peste 70 milioane lei și la construcții-montaj cu 14 milioane lei a permis să se pună in funcțiune 59 noi capacități productive, social- culturale, tehnico-edilîtare și 2 004 apartamente, a căror valoare este de peste 1.5 miliarde lei.Volumul planificat al transporturilor de mărfuri a fost depășit cu 9.5 ia sută, cel de persoane cu 20,9 la sută, volumul materialelor refolosibile recuperate — cu 5;6 la sută, cel al desfacerilor de mărfuri cu amănuntul — cu 1 la sută, iar prestările de servicii către populație — cu 8,3 la sută.înfăptuirea cu fermitate a indicațiilor și sarcinilor stabilite de tovarășul Nicolae Ceaușescu. secretarul general al partidului, a determinat o creștere a pro- ducției-marfă în industria mică a județului cu 2 la sută și a prestărilor de servicii către populație cu 8 la sută. Unitățile proprii ale consiliilor popitlare au depășit prevederile producției fizice cu 10 la sută, alo exportului cu 7,6 la sută, livrările de mărfuri către fondul pieței cu 8 la sută, iar al prestărilor de servicii cu 12 la sută.Urmare a acțiunilor susținute de ridicare a eficienței economice, consiliul popular județean a depășit volumul beneficiilor cu 8.4 la sută, al veniturilor proprii cu 8 la sută, iar al vărsamintelor la fondul de dezvoltare generală a întregii societăți cu 11 la sută.în agricultură, realizînd un volum de investiții cu 8,4 la sută mai mare decît prevederile de plan, ample și complexe acțiuni de folosire intensivă a întregului fond funciar, un număr de 20 unități au obținut producții la nivelul cerințelor noii revoluții agrare. S-au livrat la fondul de stat, mai mult față de anul precedent, cu 80 000 tone grîu, aproape 40 000 tone orz, 60 000 tone, porumb, peste 8 000 tone fioia, peste 35 000 hectolitri lapte de vacă și oaie și alte produse.Răspunzînd îndemnurilor cuprinse în magistrala Expunere prezentată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, președintele Republicii, la ședința comună a Plenarei C.C. al P.C.R.. a organismelor democratice și organizațiilor de masă și obștești privind perfecționarea stilului și metodelor de muncă în organizarea și conducerea activității economice și sociale în teritoriu, atragerea la această amplă și complexă operă de dezvoltare a localităților a tuturor oamenilor muncii, Consiliul popular al județului Botoșani adresează consiliilor populare județene și a! municipiului București chemarea la întrecere socialistă pentru îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan pe anul 1989, angajindu-se să realizeze cele mai bune rezultate de pînă acum in economia județului, după cum urmează :
I. în domeniul activității 

industriale în profil teritorialPrin aplicarea măsurilor din programele de perfecționare a organizării și modernizare a proceselor de producție, utilizarea la întreaga capacitate a mașinilor, realizarea Ta termen și de calitate a produselor contractate, mai buna valorificare a rezervelor interne și materialelor recuperabile și un înalt climat de ordine și disciplină, vom depăși planul la producția-marfă industrială cu 2 la sută, materializată în : articole eloc- 

Expunere la înaltul forum al democrației muncitorești-revoluționare. pentru a întări spiritul revoluționar, răspunderea fermă față de îndeplinirea planului, ordinea și disciplina în toate domeniile Și sectoarele.în acest scop va intensifica și îmbunătăți activitatea de îndrumare, sprijin și control în unitățile economice și la comitetul și birourile executive ale consiliilor populare municipal, orășenești și comunale, în vederea perfecționării Stilului și metodelor de muncă privind asigurarea realizării sarcinilor de plan, conducerea activității în profil teritorial pe baza auto- conducerii muncitorești-revoluționare și a mecanismului economico-financiar, conlucrarea nemijlocită și permanentă cu cetățenii, cu activul obștesc de stat în conducerea întregii activități pe plan local, îmbunătățirea muncii organizatorice, a activității decizionale, de pregătire politico- profesională și selecționare a cadrelor din •organele de stat.Cu sentimentul mîndriei și satisfacției că perspectivele înălțătoare ce se deschid patriei noastre în anul 1989 și pe întregul cincinal se integrează armonios Programului de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate și a comunismului in România, oamenii muncii din județul Satu Mare își exprimă ’voința fermă de a traduce neabătut. -în viață sarcinile și indicațiile de inestimabilă valoare teoretică și practică date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, de a îndeplini exemplar planul și an gaj ă mefitele asumate în întrecerea socialistă, de a ridica pe trepte calitativ superioare activitatea desfășurată, pentru a întâmpina cu noi și semnificative fapte de muncă marile evenimente ce vor avea loc în viața partidului și poporului nostru în acest an. a 45-a aniversare a revoluției de eliberare socială și naționala, antifascistă și antiimperialistă și Congresul al XIV-lea al partidului, spo- rindu-și contribuția la dezvoltarea socialistă a patriei, la creșterea bunăstării întregului nostru popor.

ironice în valoare de peste 20 milioane Iei, aparatură electrică de joasă tensiune in Valoare de 50 milioane iei, 100 tone benzi transportoare din cauciuc, confecții textile și tricotaje—30 milioane lei și alte produse.O atenție deosebită vom acorda producției destinate exportului, acționind pentru adaptarea operativă a producției la cerințele pieței externe, reproiectarea produselor. creșterea cu peste 4 la sută, față de anul trecut, a ponderii produselor destinate exportului în producția-marfă industrială, asigurarea cu prioritate a bazei tehhico- materiale și a forței ide muncă Cu înaltă calificare, executarea calitativă superioară a produselor, livrarea lor la termenele contractate, iar la 7 produse destinate exportului votn depăși prevederile planului cu 17 milioane iei.
II. In domeniul industriei mici 

și ai prestărilor de serviciiPrin asimilarea, în acest an, a peste 800 noi produse, din care 97 pentru dxpoft, modernizarea tehnologiilor de fabricație, extinderea secțiilor speciâliZâte realizării mărfurilor pentru export, producția industriei mici a județului va crește, peste prevederi, cu 3 la stltă, din car’e cea destinată exportului cu 5 la sută. VoiUmur prestărilor de servicii planificat va fi depășit cu 75 milioane lei.Se vor organiza 165 noi unități de industrie mică și prestări servicii, din care peste 140 pe lîngă consiliile populare, câte VOr realiza fiecare in 1989 un volum de activitate cuprins între 2—6 milioane lei.
Iii. în domeniul modernizării 

și dezvoltării localităților, 
al investițiilor și construcțiilor 

de locuințeSe va acționa Cu fermitate penttu înfăptuirea riguroasă a prevederilor programului județean privind organizarea și sistematizarea localităților și teritoriului.Vom lua și aplica măsuri practice pentru îmbunătățirea structurii și dotării comunelor și localităților reședință de consiliu unic agroindustrial de stat și cooperatist, optimizarea rețelelor de drumuri, telecomunicații și energie electrică, asigurînd o mai bună valorificare a potențialului material și uman, pentru creșterea puterii economice a unităților administrativ-teritoriale, a tuturor unităților agricole. In localități reședință de comună și ale consiliilor unice agroindustriale de stat și cooperatiste se vor construi anul acesta 500 apartamente și obiective social-culturale și edilitate.Vor fi create toate Condițiile ca șase capacități de producție prevăzute în acest an să fie puse în funcțiune cu 20 de zile mai devreme.Se va devansa punerea în funcțiune a 4 capacități productive la unitățile proprii ; 300 de apartamehte vor fi date în folosință Cu o lună mai devreme, iar întregul volum anual de locuințe va fi realizat pînă la 1 decembrie a.c.
IV. în domeniul agriculturii 

și autoaprovizionării teritorialeînfăptuind îndemnurile secretarului general al partidului, vom mobiliza unitățile agricole, întreaga populație activă din județ la ample acțiuni de ridicate a potențialului productiv al pămîntUlui : vom realiza lucrări de desecări pe o suprafață de 8 000 hectare, de combatere a eroziunii solului pe 2 400 hectare, de aplicare a amendamentelor pe 25 000 hectare, de scarificări și afinări pe 2 000 hectare, iar de fertilizări cu îngrășăminte organice pe 45 000 hectare.Se vor pune în funcțiune, înainte de termen cu 30 zile, sistemul de irigat Dîngeni- Hănești, șase obiective zootehnice, vom planta cu pomi fructiferi 236 hectare și cu vie 245 hectare. Vom acționa Cu mai multă exigență pentru aplicarea tehnologiilor intensive, efectuarea lucrărilor agricole la timp și de calitate, astfel încît să se obțină suplimentar sporuri de producție la hectar de : 250 kg griu, 600 kg porumb, 200 kg floarea-soarelui, 2 500 kg sfeclă de zahăr, 2 000 kg cartofi și 2 000 kg legume. Aceasta ne va permite să livrăm la fondul ele stat peste prevederi : 16 300 tone de grîu, 38 400 tone porumb și 14 400 tone floarea-soarelui, 1 500 tone sfeclă de zahăr, "30 000 tone cartofi și 2 500 tone legume.Prin asigurarea unui volum sporit de furaje și creșterea natalității efectivele de animale planificate vor fi depășite cu 5 000 bovine, 15 000 porcine, 20 000 Ovihe, 50 000 păsări, livrindu-se in plus la fondul de stat 2 000 tone carne.Se va acționa pentru înfăptuirea prevederilor programului unic, asigurînd ca toate gospodăriile deținătoare de teren a- gricol să crească numărul de animale și păsări prevăzute și să livreze suplimen- <. tar la fondul centrălizăt al statului 400*' tone carne, 5 000 hectolitri lapte vacă, 1 000 

hectdlîtri lapte oaie, 1 milion ouă, 1000 tone cartofi, 1 500 tone legume și 1 000 tone fructe. Se vor dezvolta 'micromaternități- le de scroafe în vederea obținerii a 31 000 purcei și organiza incubatoare locale în 12 comune pentru producerea puilor de, o zi, necesari gospodăriilor care contract^ *’ ză și -livrează la fondul 'de stat.Acțiunea de contractare pentru anul 1989 o vom -încheia cu 5 zile înainte de termen, iăr pentru anul 1990 pînă la finele lphii august a.c.Prin optimizarea rețelei unităților comerciale, îmbunătățirea aprovizionării -și servirii populației se va asigura desfacerea unui volum suplimentar de produse agroalimentare și industriale de a- proape 160 milioane lei. Se va acționa pentru realizarea prevederilor tuturor programelor speciale, iar la gospodăriile-a- nexă de pe lingă unitățile cu conSumur coleîftfve se vor - creste, peste prevederile programului, 1 000 porci, 1 500 ovine, 15 00( păsări și 3 000 iepuri de casă.
V. în domeniu! gospodăriei 

comunale și locative,
a! drumurilor 

și transporturilor localeO atenție deosebită se va acorda dezvoltării și îmbunătățirii serviciilor de gospodărie comunală și locativă pentru aprovizionarea corespunzătoare a populației ci apă potabilă și pentru îmbunătățirea calității acesteia.Prin raționalizarea 'consumurilor materiale și energiei, buna organizare a întregii activități, planul de producție ș prestări servicii va fi depășit cu 7 la sută se vor reduse cu 6 lei cheltuielile la 1 001 lei producție și se va obține un beneficii peste plan de 1,5 milioane lei. Cu materialele recuperate sc vor realiza suplimentar lucrări de reparații la 40 imobile dii fondul locativ de'stat.Pentru întreținerea și repararea drumu- rilor locale se va asigura din resurse pro prii 70 la sută din necesarul de piatră extrăgîridu-se în plus, peste prevederii» planului, 4 500 tone material pietros.în activitatea de transport local von folosi cu maximă eficiență parcul din do tare, asigurînd depășirea planului d< transport mărfuri și călători cu 4 la sută
VI. Reducerea consumurilor 
de combustibil și energie, 
recuperarea materialelor

refo’osîbiîe si utilizarea surseloi 
de energie convenționalăPrin acțiuni susținute in toate unite economice din județ vom reduce con- murile normate de materiale, combustibil? energie cu : aOO tone metal, 4 000 tone com bust-ibil convențional și 2 090 MWh ener gie electrică. ■ In unitățile consiliului popu lai' județean consumurile se vor reduc cu 100 tone metal și 300 tone combustibi convenți-ona-1.Vom acționa pentru recuperarea și re introducerea în procesele tehnologice a tu tUror materialelGr refolosibile, prevederii: plantkliai teritorial urmând a fi depășite e- 4 la sdtă, iar în unitățile consiliilor popu lare cti 10 la sută.Sarcinile planificate privind recondițio narea pieselor și subansamblelor vor -f depășite cu cel pdțin 19 la sută.' Prin va lotificarea endrgiei refolosibile, rezultat; din -procesele tehnologice, se va econo irtisi suplimentar 1 100 t/d.t.’3*Vor fi realizate, cu 15 zile ^mai devreme instalațiile de foloside a energiei necon vențkmâle, prevăzute la unitățile din loca litâțile rurale, și de biogaz la 60 de gospo dării ale populației, asigurînd, astfel, 1; termenul stabilit, independența energetiei a ținui număr de 5 comune. Prin aplicare unor îmbunătățiri la instalațiile existente în stațiile de epurare a apelor se va asigura creșterea cu 20 la sută a product' de biogaz.

Vii. Sporirea eficienței 
activității economics, 

autofinanțării unităților 
administrativ-teritorinle 
și creșterea contribuției 

la fondul de dezvoltare generale 
a întregii societățiVom acționa pentru aplicarea consecven tă a principiilor autoconducerii muncitorești, autogestiunii și autofinanțării, pen tfu Sporirea cohfrîbUțiăi uhităților econo mice și administrativ-teritoriale la crește rea venitului național, asigurînd depășire; planului de beneficii al județului cu 1 1; SUtă, iar VShitUrile lă bugetul local cu 3, la sută, astfel încît vărsămintele la Ton dul de dezvoltare generală a întregii so Cieifiți să citească cu 5 la sută.
Viii. în domeniu! 
autogospodăririi 

și înfrumusețării localitățilorPrin creșterea rolului și contribuție deputatilor. delegaților sătești, comitetelo de cetățeni și asociațiilor de locatari, mai bună conlucrare cu organizațiile d masă și obștești, ou unitățile socialiste s vor organiza ample acțiuni de bună gos podărire și înfrumusețare a localităților realizîndu-se : întreținerea și repararea 1 540 mii mp străzi și trotuare, plantare, a 750 mii arbori, arbuști și pomi fructi feri, amenajarea și întreținerea a 230 te renuri sportive și de joacă pentru copi și alte lucrări în valoare de 700 milioan lei.Se vâr începe, în devans cu o lună, lu crările de construcții la 5 Obiective d interes obșteso, tefmiftârea reparațiilor ca pitale la 32 școli și dispensare pînă 1; 1 septembrie a.c., încasarea integrală, pîn la 15 septembrie a.c., a sumelor din con tribuția bănească necesare finanțării obiec tivelor și lucrărilor aprobate pentru aces an.
IX. în domeniul 
învățămîntelui 

și ol educației socia’isteVom face totul pentru a asigura aplicarea neabătută a programelor privinc pregătirea forței de muncă, elaborate ș conduse nemijlocit, în spirit revoluționar de tovarășa academician doctor ingine Elena Ceaușescu, prim viceprim-minișfri al guvernului, președintele Consiliului Na țiohal al Științei și Învățămîntuiui. cart asigură realizarea importantelor obiectivi prevăzute în acest domeniu. în corelare ci nevoile actuale și de perspectivă ale eco nomiei naționale, cu cerințele revoluție tehnico-științifice contemporane, ale noi revoluții agrare.Se va acționa perseverent pentru for marea unui larg orizont de cunoștințe ști ințifice și tehnice ale tinerilor, a unu înalt nivel profesional și cultural, pentri dezvoltarea dragostei fată de patrie, partit și popor. Totodată. în procesul instructiv educativ se va urmări pregătirea temei nică a întregului necesar ele forță d< muhcă. îhdeosebi pentru sectoarele priori tare ale economiei județului.
(Continuare în pag. a V-a)
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TELEGRAMA ADRESATĂ 
TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUSESCUsecretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, comandantul suprem al forțelor armate 

de participantii la Plenara Consiliului Politic Superior al Armatei cu activulMarți, 24 ianuarie a.c., a avut loc Plenara Consiliului Politic Superior al Armatei cu activul, care a analizat, in spiritul tezelor, ideilor și orientărilor cuprinse în magistrala Expunere a tovarășului Nicolae Ceaușescu la înaltul forum democratic din noiembrie 1988, a sarcinilor trasate cu prilejul consfătuirilor

de lucru de la C.C. al P.C.R. și la ședințele Comitetului Politic Executiv, activitatea desfășurată de organele și organizațiile de partid din armată pentru îndeplinirea hotărîrilor Congresului al XIII-lea și Conferinței Naționale ale partidului, a prevederilor Directivei comandantului suprem.

Intr-o atmosferă de puternic entuziasm, participanții la plenară au adresat o telegramă tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, comandant suprem al forțelor noastre armate, în care se spune :

în Editura Politică a apărut:

NICOLAE CEAUȘESCU
România pe drumul construirii societății socialiste 

multilateral dezvoltate, voi. 31. 
Rapoarte, cuvintări, interviuri, articole.

Septembrie 1987 — septembrie 1988

TELEGRAME
Tovarășului MIHAIL GORBACIOV

Secretar general al Comitetului Central 
al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, 

Președintele Prezidiului Sovietului Suprem 
al Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste

----------------;—-'
0 viață eroică dedicată in mod exemplar 
slujirii fără preget a cauzei supreme 
a partidului, a întregului nostru popor

Mult stimate ți Iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu,Participanții la Plenara Consiliului Politic Superior al Armatei cu activul întrunită în aceste zile de aleasă sărbătoare, de puternic avînt revoluționar și vibrantă angajare patriotică, sub semnul generoaselor idei, teze și orientări cuprinse în magistrala dumneavoastră Expunere la marele forum al democrației muncitorești-revoluționare din 28 noiembrie 1988 — document programatic de excepțională valoare pentru înfăptuirea neabătută a Programului partidului —, exprimă, și cu acest prilej, sentimente de nețărmurită recunoștință, de adîncă stimă.și prețuire față de dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, strălucit ctitor al României socialiste moderne, creatorul vizionar al politicii Interne și externe a partidului și statului nostru, proeminentă personalitate a vieții politice mondiale, luptător neobosit pentru pace, colaborare și progres în lume.Aducîndu-vă un fierbinte omagiu, alături de Întreaga națiune română, cu ocazia aniversării zilei dumneavoastră de naștere și împlinirii a peste 55 de ani de eroică activitate revoluționară, comuniștii și uteciștii, personalul armatei, prin glasul participanților la plenară, au reliefat, cu legitimă mindrie patriotică, uriașele transformări produse în Epoca de aur a istoriei naționale, inaugurată de Congresul al IX-lea al partidului, vasta dumneavoastră operă social-poiitică pătrunsă de un profund spirit dialectic, novator, energia inepuizabilă și dăruirea exemplară cu care militați pentru binele și prosperitatea poporului, pentru asigurarea independenței și suveranității patriei.
Omagiem, totodată, cu sentimente de aleasă stimă, adîncă prețuire și respectuoasă considerație, eroica viață și îndelungata activitate revoluționară ale tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușeseu, ilustru om politic și savant de reputație mondială, contribuția sa remarcabilă la elaborarea și Înfăptuirea planurilor și programelor de dezvoltare economico-socială a țării, la înflorirea permanentă a științei, invățămîntului și culturii românești, la înscrierea lor în circuitul de valori al umanității.Puternic stimulați de insuflețitoarele orientări și obiective trasate de dumneavoastră prin stră

lucita Expunere la reprezentativul forum democratic din noiembrie 1988, participanții la plenară au analizat cu înaltă răspundere comunistă, în spirit critic și autocritic, activitatea desfășurată de organele și organizațiile de partid din armată pentru îndeplinirea hotărîrilor Congresului al XIII-lea și Conferinței Naționale ale partidului, 
a prevederilor Directivei comandantului suprem, adoptînd măsuri conct^te în vederea perfecționării continue a căilor și modalităților de acțiune pentru transpunerea fermă în viață a sarcinilor ce ne revin din acest document politic de refe
rință pentru prezentul și viitorul națiunii noastre socialiste.Participanții la plenară, însușindu-și pe deplin indicațiile date de dumneavoastră privind perfecționarea activității de conducere., îmbunătățirea stilului de muncă, dau glas voinței lor ferme de a milita, în continuare, pentru așezarea statornică la baza întregii activități din armată a principiilor științifice ale partidului nostru privind organizarea riguroasă a îndeplinirii ireproșabile a hotărîrilor de partid și legilor țării, creșterii calității și eficienței activității de control și îndrumare, înfăptuirii exemplare a prevederilor Directivei comandantului suprem.Plenara Consiliului Politic Superior al Armatei

cu activul dă o înaltă apreciere prodigioasei opere social-politice, preocupării permanente ce o manifestați pentru călirea politico-ideologică a oamenilor muncii din țara noastră, educării lor în spiritul dragostei față de patrie, partid și popor, de idealurile nobile ale socialismului și comunismului.în spiritul orientărilor trasate de dumneavoastră, al Programului ideologic al partidului, organele și organizațiile de partid și ale U.T.C. vor acționa neobosit pentru ridicarea nivelului teoretic și a caracterului formativ-educativ al învă- țărnîntului politico-ideologic și de științe sociale, a întregului invățămint militar, valorificarea celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii, ale cunoașterii umane în general, pentru afirmarea plenară a armatei ca înaltă școală de educație politică, patriotică și revoluționară a tinerei generații.în întreaga noastră activitate, vom cultiva constant nobilul simțămînt al dragostei de patrie prin sădirea mindriei și recunoștinței față de trecutul glorios de luptă și jertfă al poporului nostru, față de grandioasele izbinzi din anii socialismului și îndeosebi din Epoca Nicolae Ceaușescu, care au dat o nouă înfățișare străvechiului plai românesc, prin reliefarea strălucitelor perspective ale României, a viitorului ci comunist.Participanții la Plenară exprimă hotărîrea lor nestrămutată de a întreprinde toate măsurile pentru organizarea superioară a muncii și producției, folosirea la indici superiori a timpului și utilajelor în scopul îndeplinirii ritmice, de calitate și la termenele stabilite a tuturor misiunilor încredințate în economia națională.Animați de cele mai vii sentimente de prețuire și aleasă considerație pentru neobosita activitate ce o desfășurați în scopul promovării unei politici externe dinamice, constructive, anga- jante, ce a adus țării noastre un binemeritat prestigiu internațional, participanții la Plenara Consiliului Politic Superior al Armatei cu activul își exprimă totala adeziune la obiectivele politicii internaționale ale României socialiste, la noile inițiative și demersuri realiste întreprinse de dumneavoastră pentru soluționarea constructivă a marilor probleme ce confruntă contemporaneitatea, angajindu-se să facă totul pentru promovarea idealurilor de pace, prietenie și colaborare ale poporului.Vă rugăm respectuos să primiți, mult iubite și stimate tovarășe secretar general al partidului, în semn de profund omagiu, angajamentul nostru solemn eă vom acționa cu toată fermitatea pentru creșterea permanentă a capacității combative a armatei, astfel incit să întâmpinăm cea de-a 45-a aniversare a victoriei revoluției din August 1944 și Congresul al XIV-lea al partidului cu succese de prestigiu în toate domeniile, fiind gata în orice moment, ca, la ordinul patriei, al dumneavoastră, tovarășe comandant suprem, să apărăm. împreună cu întregul popor, scumpa noastră patrie, Republica Socialistă România.Acum, in preajma aniversării zilei dumneavoastră de naștere și a îndelungatei activități revoluționare, sărbătoare luminoasă și dragă a întregului popor, alăturăm înaltului onor ostășesc pe care vi-1 prezentăm, cu profund devotament și nețărmurit respect, cele mai calde urări de sănătate deplină, nesecată putere de muncă, tinerețe veșnică, pentru a conduce și mai departe, cu aceeași cutezanță, clarviziune și înțelepciune, destinele patriei noastre socialiste, libere, suverane și independente.Să trăiți intru mulțl ani, tovarășe comandant suprem !
PARTICIPANTII LA PLENARA CONSILIULUI POLITIC SUPERIOR AL ARMATEI 

CU ACTIVUL

MOSCOVAIn numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român, al Consiliului de Stat, al poporului român și al meu personal, vă exprim dumneavoastră, Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., comuniștilor, tuturor oamenilor muncii sovietici profunda noastră compasiune și solidaritate in aceste împrejurări de grea încercare, provocate de însemnatele pierderi umane și materiale in urma noului seism care a avut loc în ziua de 23 ianuarie 1989 în R.S.S. Tadjikă.Transmitem familiilor îndoliate sentimentele noastre de profundă compasiune.
NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român 
Președintele Republicii Socialiste România

Doamnei CORAZON AQUINO
Președintele Republicii Filipine

MANILACu prilejul zilei dumneavoastră de naștere, vă adresez calde felicitări și cele mai bune urări de sănătate și fericire personală.Folosesc acest prilej pentru a-mi exprima convingerea că raporturile de prietenie existente intre țările noastre vor cunoaște și în viitor un curs ascendent, în interesul popoarelor român și filipinez, al cauzei păcii și înțelegerii internaționale.
NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste RomâniaVă mulțumesc foarte mult pentru mesajul de felicitare adresat cu prilejul alegerii mele în funcția de președinte al Republicii Islamice Pakistan.Ați fost deosebit de amabil să-mi transmiteți urările dumneavoastră pe care le apreciez profund.Este o mare onoare de a fi fost învestit in această funcție de voința supremă a poporului pakistanez.Voi face totul pentru a-mi servi poporul și pentru a promova și susține din toate puterile mele procesul de democratizare a țârii. Este totodată dorința mea fierbinte de a asigura promovarea continuă a relațiilor de eordială prietenie care există între cele două țări ale noastre.Vă doresc multă sănătate, fericire și viață îndelungată.Cu salutări, al dumneavoastră sincer,

GHULAM ISHAQ KHAN
Președintele Republicii Islamice Pakistan

Intrarea in funcțiune a unei noi capacități 
industriale in municipiul SuceavaTntr-o telegramă adresată tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, de Comitetul județean Suceava al P.C.R., se raportează că în ziua de 24 ianuarie 1989 s-a pus in funcțiune prima capacitate de 6 milioane rulmenți la întreprinderea de profil din municipiul Suceava.Oamenii muncii suceveni, se menționează în telegramă, angajați eu întreaga lor capacitate creatoare în înfăptuirea progra

mului de muncă și acțiune revoluționară, sînt hotărîți să întâmpine cu rezultate deosebite marele forum al partidului, precum și cea de-a 45-a aniversare a victoriei revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă, să obțină în cel de-al patrulea an al cincinalului cele mai bune rezultate în industrie, agricultură, investiții, în toate domeniile vieții economico-sociale.(Agerpres)

(Urmare din pag. I) colectivele noastre de muncă, acționînd sub conducerea nemijlocită a organelor și organizațiilor noastre de partid, au încheiat cu rezultate remarcabile și cel de al treilea an al cincinalului. Astfel planul producției marfă industriale a fost realizat, livrîndu-se suplimentar economiei naționale aproape 65 000 tone lignit de bună calitate, precum și însemnate cantități de mobilier, confecții.-textile și alte produse. Pe baza realizării produc^ei planificate, au crescut livrările la export, valoarea produselor vîndute pe devize convertibile fiind cu a- proape 30 la sută mai mare decît in anul precedent.Reprezentativ pentru afirmarea tot mai puternică a e- lementelor intensive ale dezvoltării este faptul că intre* gul spor s-a obținut pe seama ridicării productivității muncii, ca urmare a aplicării consecvente a programelor de organizare și modernizare a proceselor de producție, domeniu in care am beneficiat de îndrumările de înaltă competență, de sprijinul neprecupețit al tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu. membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim' vice- prim-ministru al guvernului, președintele Consiliului Național al Științei și învăță- mîntulul.Datorăm acestui sprijin înființarea unor filiale locale ale institutelor centrale de cercetare. Specialiștii care lucrează aici. împreună cu cei cuprinși în colectivele de proiectare si concepție din întreprinderi a- duc o contribuție susținută la promovarea mai rapidă in producție a progresului tehnic.La obținerea tuturor acestor realizări, alături de ceilalți oameni ai muncii, din județul nostru, o contribuție esențială au adus tinerii. Industria județului. ridicată practic. în ultimele două decenii, a oferit locuri de muncă în primul rînd tinerilor. Așa se face că media de vîrstă a personalului muncitor se situează sub 30 de ani, că tinerii reprezintă 42 la sută din totalul acestuia. In multe domenii de activitate importante, ponderea lor este și mai mare. Ei reprezintă, de pildă, majoritatea in- formaticiemlor, economiștilor, inginerilor și subinginerilor.Pornind de la aprecierea secretarului general al partidului privind rolul de puternică forță socială a tinerei generații. definită pe bună dreptate ca viitorul însuși al națiunii noastre socialiste și â- vind în vedere virsta medie a oamenilor muncii. Comitetul județean de partid a a- cordat o atenție deosebită Îndrumării Comitetului Județean al Uniunii Tineretului Comunist. care a dovedit și dovedește inițiativă și pasiune în antrenarea activă, responsabilă a tineretului din județ la realizarea sarcinilor de plan pe acest an și pe întregul cincinal 1986—1990. în consens cu exigentele actualei etape a

procesului revoluționar din patria noastră.Am situat, astfel. în centrul activității organizației județene de tineret, care numără a- proape 40 000 de membri, reprezentând un puternic detașament de muncă și luptă revoluționară. preocuparea pentru creșterea contribuției tinerei generații la îndeplinirea sarcinilor de plan in profil teritorial. antrenării tuturor tinerilor prin intermediul întrecerii uteciste ..Tineretul — factor activ la înfăptuirea o- biectivelor Programului partidului44 la întrecerea socialistă.Ca în întreaga tară, și în județul nostru s-au asigurat tinerilor condiții optime pentru pregătirea lor multilaterală, pentru muncă și viață. Dispunem în prezent de o rețea liceală care asigură, în deplină concordanță cu dezvoltarea economico-socială a județului. cadre calificate în profile ca minerit, foraj și exploatare petrolieră, electromecanică. exploatarea și prelucrarea lemnului, mecanică si construcții, agricultură. Este de subliniat că fiecare al patrulea locuitor al județului învață, școlile noastre fiind dotate cu laboratoare moderne. asigurînd integrarea procesului instructiv cu practica productivă.In mod semnificativ pentru angajarea patriotică, revoluționară a tinerei generații la dezvoltarea patriei, practic toți tinerii din întreprinderile județului au participat la întrecerea socialistă. Un număr de 17 000 de tineri au fost antrenați la fazele de masă ale concursurilor si olimpiadelor pe meserii, alți 8 700 luind parte la activitățile celor 11 politehnici muncitorești care funcționează în județ. Tot tinerilor le datorăm soluționarea a 124 teme de cercetare științifică, aplicarea lor sol- dindu-se cu o eficiență evaluată la 23 milioane lei. Este de amintit, totodată, că planul de muncă patriotică pe întregul an 1988 a fost realizat pînă la marea noastră sărbătoare națională de la 23 August.în toate acestea se reflectă preocupările sporite ale organelor județene de partid și ale Uniunii Tineretului Comunist pentru ridicarea nivelului general de cunoștințe politice și profesionale al tinerilor. educarea lor în spiritul patriotismului revoluționar, al mindriei pentru mărețele realizări ale patriei socialiste, al dragostei față de popor și partid, al muncii pline de dăruire consacrate ridicării României spre noi culmi de civilizație și progres.Am început un nou an sub semnul magistralei Expuneri a secretarului general al partidului. tovarășul Nicolae Ceaușescu, la marele forum ul democrației noastre muncito- rești-revoluționare din 28 noiembrie 1988. document de excepțională valoare teoretică și practică, ce sintetizează bogata experiență a revoluției și construcției socialiste din patria noastră si definește cu limpezime și clarviziune di

recțiile de acțiune pentru a- tingerea obiectivelor noastre strategice, inarmînd partidul și poporul cu un vast și î.n- sufletitor program de muncă și luptă revoluționară. Dind expresie adeziunii noastre unanime la ideile și țelurile formulate in acest strălucit document, colectivele noastre de muncă au trecut, sub conducerea organelor si organizațiilor noastre de partid, la realizarea ritmică a sarcinilor încă din primele zile ale acestei luni, demonstrînd prin e- xemplare fapte de muncă si acțiune că am pregătit temeinic. asa cum ne-a cerut însuși secretarul general al partidului. îndeplinirea planului pe acest an și pe întregul cincinal.în acest scop au fost puse în funcțiune un număr de 15 capacități de producție importante. Putem afirma că avem asigurată baza tehnico-mate- rială. dispunem de capacitatea organizatorică si resursele umane pentru realizarea creșterilor de producție preconizate prin plan la toți indicatorii. astfel îneît să întâmpinăm cu rezultate remarcabile mărețele evenimente ale acestui an hotărîtor al cincinalului — cea de-a 45-a aniversare a glorioasei revoluții de eliberare socială si națională, antifascistă și antiimperialistă de la 23 August 1944 și cel de al XIV-lea Congres al partidului.Este convingerea de nestrămutat a tuturor celor ce trăiesc și muncesc pe aceste străvechi locuri românești că suprema expresie a celor mai alese sentimente de nețărmurită dragoste și recunoștință ce le purtăm secretarului general al partidului nostru, tovarășul Nicolae Ceausescu, pentru titanica sa activitate revoluționară, de mai bine de cinci decenii și jumătate, consacrată cu un pilduitor patriotism binelui și fericirii noastre socialiste, o reprezintă faptele noastre de muncă, consacrate înfăptuirii cu succes a grandioaselor, cutezătoarelor obiective înscrise cu litere de aur în istoricul Program de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate si înaintare a României spre comunism.Adresînd. după datina străbună. înțeleptului nostru conducător revoluționar urarea fierbinte de multă sănătate și putere de creație, alături de mult stimata tovarășă Elena Ceaușescu, pentru a ne conduce cu aceeași clarviziune revoluționară, spre gloria nepieritoare a patriei socialiste, ne reînnoim legămîntul solemn de a acționa cu toată energia și priceperea pentru înfăptuirea tuturor sarcinilor ce ne revin, pentru a ne spori contribuția Ia înflorirea glorioasă, liberă, unită și demnă a României socialiste.

MOBILIZATOARE CHEMĂRI LA ÎNTRECERE

secretar general a fost investit tovarășul Nicolae Ceaușescu, este marcat de realizări fără seamăn în multimilenara istorie a patriei noastre. Tot ce s-a realizat in această perioadă, pe drumul edificării societății socialiste multilateral dezvoltate, întreaga evoluție politică, economică și social-culturală, ritmurile înalte de industrializare, modernizarea agriculturii, a celorlalte sectoare ale producției materiale și spirituale, perfecționarea continuă a formelor democratice de organizare și conducere poartă pecetea incon- fundabilă a gindirii și activității secretarului general ai partidului.in acest ianuarie sărbătoresc, cind a- niversăm ziua de naștere a tovarășului Nicolae Ceaușescu și împlinirea a peste 55 de ani de activitate revoluționară, ii urăm ilustrului nostru conducător, după datina străbună, cu dragoste și respect, viață lungă, sănătate și putere de muncă pentru a ne călăuzi pașii pe mai departe pe drumul făuririi celei mai drepte și mai umane societăți — comunismul.Totodată, aducem omagiul nostru fierbinte tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu, pentru contribuția deosebită la elaborarea și înfăptuirea politicii partidului, pentru rolul hotărîtor in statuarea științei ea factor determinant, dinamizator în procesul construcției socialiste.Puternic mobilizați de istoricele hotă- rîri adoptate de cel de-al XIII-lea Congres și de către Conferința Națională ale Partidului Comunist Român, de inestimabilele orientări, sarcini și indicații formulate de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. în magistrala Expunere la ședința comună a Plenarei C.C. al P.C.R., a organismelor democratice și a organizațiilor de masă și obștești, cooperatorii, mecanizatorii, specialiștii și ceilalți oameni ai muncii din cooperativa agricolă de producție Scornicești, județul Olt, sint angajați cu toate forțele pentru transpunerea neabătută in viață a obiectivelor noii revoluții agrare.Muncind cu exigență și răspundere, cu dăruire și hărnicie, intr-un climat de ordine si disciplină, am reușit să obținem și în anul 1988 producții medii la hectar deosebit de mari la toate culturile : la griu — peste 9 000 kg, la orz — peste 10 000 kg, la porumb știuleți — 29 159 kg

2 500,reali-an-

efectuate,

la fiecare oaie, din efectivul de s-au obținut 10 kg lină.Volumul activității industriale zate a fost de 230 milioane lei. Pe samblu. Ia sfîrșitul anului trecut, cooperativa a înregistrat un beneficiu de peste 60 milioane lei.Aceste importante realizări sint rodul aplicării întocmai în viață a prețioaselor indicații date de secretarul general al partidului, tovarășul Nieolae Ceaușescu. cu ocazia vizitelor de lucru " ‘ împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, în cooperativa noastră și in alte unități agricole din județul Olt, cărora le aducem și cu acest prilej prinosul nostru de dragoste^ profundă stimă și recunoștință pentru sprijinul multilateral pe care ni l-au acordat în permanență, la fel ca întregii agriculturi, ca ramură de bază a economiei naționale în plină dezvoltare.Ferm hotărîți să întâmpinăm Congresul al XIV-lea al partidului, precum și gloriosul jubileu al celor 45 de ani de la istoricul act revoluționar de la 23 August 1944, prin obținerea unor producții agricole record, adunarea generală a cooperatorilor, mecanizatorilor și specialiștilor din cooperativa agricolă de producție Scornicești adresează cooperativelor agricole din întreaga țară chemarea la întrecere socialistă, asumindu-și următoarele angajamente :
In sectorul producției vegetalePrin aplicarea celor mai eficiente tehnologii de cultivare a plantelor, prin folosirea cu randament sporit a pămîntului, a soiurilor și hibrizilor de înaltă productivitate și prin executarea la timp și în cele mai bune condiții a tuturor lucrărilor, vom obține următoarele producții medii la hectar : la griu —- 9 500 kg, la orz — 10 150 kg, la floarea soarelui și soia — cel puțin 4 000 kg, la porumb știuleți — 30 000 kg.Pentru asigurarea condițiilor realizării acestor producții vom executa lucrări de afinare a solului pe 1 000 ha, vom fertiliza cu îngrășăminte organice 1 300 ha și vom administra cantități importante de amendamente, potrivit programului pe care l-am întocmit cu mulți ani în urmă și îl înfăptuim neabătut.Vom folosi, totodată, cele mai noi realizări ale cercetării agricole, tehnologiile 

cele mai valoroase, pe care le experimentăm an de an în cîmpurile experimentale, precum și soiuri și hibrizi da cea mai mare valoare biologică, la care am obținut producții foarte bune, record. O atenție deosebită vom acorda realizării unei bune rotații a culturilor,, precum și întreținerii corespunzătoare a prășiloare- lor, asigurînd executarea prașilelor ori de cite cri este nevoie.
In sectorul zootehnicNe angajăm să depășim efectivele planificate cu 14 la sută la bovine din care 10 la sută vaci și juninci, cu 15 la sută la porcine, 25 la sută la ovine, 13 la sută la păsări ouătoare și de carne si 40 la sută la familiile de albine.Totodată, acționăm ferm pentru a spori producția medie de lapte la 5 500 litri pe vacă furajată, să livrăm tineretul bovin Ia îngrășat la peste 400 kg fiecare, iar puii de carne la 1,5 kg, să realizăm în medie 280 bucăți ouă pe găină ouătoare.în acest scop. vom. acorda toată atenția îngrijirii animalelor și vom face eforturi deosebite pentru ereșterea producției de furaje, astfel incit să asigurăm întregul necesar de nutrețuri, în cantitățile și structura stabilită. Un accent deosebit

Produsul U.M. Angajament Procent față 
de planGrîu tone 2 270 139Orz tone 2 000 142Soia tone 300 118Floarea soarelui tone 440 145Porumb boabe tone 1 900 141Carne — total tone 233 115Lapte vacă hl 372 120Lină kg 542 110Ouă mii buc. 632 120Pește tone 15 181Gogoși mătase tone 2 133

în sectoarele 
activităților industriale 
și prestărilor de serviciiPrin dezvoltarea și diversificarea activităților de prelucrare a produselor și subproduselor agricole, prin valorificarea altor materii prime locale, atelierele și secțiile de mică industrie, artizanat și prestări de servicii vor realiza o producție marfă în valoare de peste 375 milioane lei, cu o depășire de 5 la sută a prevederilor de plan.

Creșterea eficienței economiceAplîcînd cu fermitate în practică principiile autoconducerii și autogestiunii e- conomico-financiare, vom realiza o producție globală de 800 milioane lei și □ producție netă de 340 milioane lei.Pe seama creșterii producțiilor si redu

vom pune pe extinderea culturilor de leguminoase perene, acestea urmînd să o- cupe 80 la sută din suprafața destinată bazei furajere, pe înființarea și buna întreținere a culturilor duble și succesive de nutreț, de la care vom abține întreaga cantitate de suculente de care avem nevoie, pe folosirea largă a metodelor de preparare și înnobilare a furajelor înainte de administrare.Ținînd seama de experiența dobîndită de unitatea noastră, chemăm toate unitățile agricole cooperatiste din țară să n- plice pe scară cit mai largă procedeele folosite de noi de ani de zile pentru creșterea valorii nutritive și a conținutului in proteină a nutrețurilor de volum, ca și a altor resurse furajere (amonizarea, droj- duirea, melasarea, saramurarea, tratarea cu uree sau hidroxid de sodiu, folosirea lactosilului și a laptelui din șrot da soia etc.), care au contribuit în mare măsură la obținerea de rezultate bune în sectorul creșterii animalelor.
Livrări la fondul de statPe baza creșterii producțiilor medii vegetale și animale, precum si a efectivelor, vom livra suplimentar la fondul de stat următoarele cantități de produse : 

cerii cu 10 la sută a cheltuielilor materiale planificate, vom obține 88 milioane lei beneficii peste plan.Acționînd in continuare pentru întărirea proprietății cooperatiste, inclusiv prin participarea cooperatorilor și celorlalți oameni ai muncii, cu părți sociale, la fondul de dezvoltare economică al cooperativei agricole, un număr de l 600 cooperatori vor beneficia de concedii anuale plătite, iar 150 vor fi trimiși gratuit la odihnă și tratament in stațiuni balneoclimaterice.în centrul atenției noastre vor sta întărirea în continuare a democrației cooperatiste, creșterea rolului adunării generale și al adunărilor pe ferme, antrenarea largă a cooperatorilor, în calitate de proprietari, producători și beneficiari. Ia adoptarea hotărîrilor care vizează problemele de fond ale activității economice și sociale din cooperativă, la înfăptuirea întocmai a acestora.

Consiliul de conducere va desfășura^, totodată, sub îndrumarea comitetului comunal de partid, o susținută activitate politico-organizatorică pentru ridicarea pe o treaptă superioară a conștiinței socialiste a cooperatorilor, mecanizatorilor și celorlalți oameni ai muncii din cooperativă, întărirea spiritului de ordine, de disciplină și răspundere al acestora, în vederea îndeplinirii exemplare a sarcinilor de plan și a angajamentelor asumate.Ne vom preocupa, de asemenea, de ridicarea continuă a nivelului pregătirii profesionale al tuturor celor ce lucrează în cooperativa agricolă, prin învățămin- tul agrozootehnic de masă, cursuri de calificare în meserii necesare modernizării procesului de producție, organizarea de sehimburi de experiență între formațiunile de muncă pentru generalizarea metodelor înaintate.
(Urmare din pag. a IV-a)în anul 1989 se vor da în folosință 7 școli cu 64 săli de clasă și 12 laboratoare de fizică, chimie, biologie și informatică, iar în cadrul activităților practico-edu- cative, elevii vor realiza o creștere a producției de 2 milioane lei.

X. în domeniul 
ocrotirii sănătățiiVom acționa pentru înfăptuirea neabătută a indicațiilor și orientărilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, privind creșterea calității vieții, asigurarea tinereții și vigorii populației.în fiecare comună se vor amenaja și dota case de nașteri, se va acorda o atenție sporită pregătirii personalului sanitar în vederea asigurării unei asistențe medicale de calitate mamei și copilului, creșterii natalității și a sporului natural al populației.Se va îmbunătăți baza materială la toate unitățile sanitare din județ, punîn- du-se aecent deosebit pe latura preventivă, reducerea incapacității temporare de muncă din cauză de boală, realizarea unor indicatori demografici superiori.

XI. In domeniul educației 
politice, culturii socialiste 

și al creației tehnico-științificeîntreaga activitate politică, ideologică și cultural-educativă va fi subordonată cunoașterii și însușirii temeinice, de către toți oamenii muncii, a tezelor, ideilor și orientărilor cuprinse în magistrala Expunere a tovarășului Nicolae Ceaușescu, la ședința comună a Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român, a organismelor democratice și organizațiilor de masă și obștești din noiembrie 1988, în vederea ridicării permanente a conștiinței socialiste revoluționare a maselor.

Consiliul de conducere va mobiliza, în colaborare cu organizația U.T.C. și organizațiile de masă, un număr mai mare de cooperatori pentru a participa la manifestările Festivalului național „Cin- tarea României44 și la competiția sportivă „Daciada44.Animați de un puternic spirit revoluționar și de dăruire patriotică, sintern ferm hotărîți să răspundem prin fapte de muncă grijii statornice a partidului și statului nostru pentru dezvoltarea agriculturii. a satului românesc, angajindu-ne plenar în efortul întregului popor pentru înaintarea impetuoasă a patriei pe drumul făuririi societății socialiste multilateral dezvoltate, pe noi trepte de bunăstare. progres și civilizație.
ADUNAREA GENERALA A COOPERATIVEI 
AGRICOLE DE PRODUCȚIE SCORNICEȘTI, 

JUDEȚUL OLT

In cadrul celei de a VIII-a ediții a Festivalului național „Cîntarea României 4 se va acționa pentru dinamizarea activității centrelor de creație și cultură, pentru îmbunătățirea conținutului manifestărilor organizate și creșterea contribuției acestora la realizarea sarcinilor economico- sociale ale județului.Mărețele obiective pe care le avem de realizat în acest an și întregul cincinal pun în fața consiliului popular județean necesitatea mutării centrului de greutate al muncii în unități, comune și orașe, pentru a aduce o contribuție sporită la realizarea sarcinilor prevăzute in planuri și programe.Vom acționa cu fermitate pentru îmbunătățirea continuă a stilului și metodelor de muncă ale organelor și conducerilor u- nităților subordonate, pentru a imprima întregii activități a consiliilor populare din județ un suflu nou, dinamizator, spirit revoluționar.Vom acționa pentru buna funcționare a cadrului democratic, pentru situarea primarilor, vicepreședinților, deputaților și delegaților sătești în fruntea tuturor acțiunilor cetățenești, economice, sociale și gospodărești, pentru aplicarea neabătută a hotărîrilor de partid și legilor statului.Mobilizați de insuflețitoarele îndemnuri, teze și idei cuprinse în magistrala Expunere a tovarășului Nicolae Ceausescu la marele forum al democrației noastre socialiste, de înaltul exemplu de devotament și abnegație revoluționară al genialului conducător al partidului și statului, oamenii muncii, toți cetățenii județului Botoșani vor acționa cu fermitate revoluționară pentru înfăptuirea angajamentelor asumate, pentru realizarea exemplară a tuturor obiectivelor ce le revin din hotăririle Congresului al XIII- lea și Conferinței Naționale ale partidului, întimpinînd marile evenimente ale acestui an, Congresul al XIV-lea al partidului și a 45-a aniversare a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă cu cele mai bune rezultate.
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în preajma împlinirii a doi ani de Ia publicarea
Declarației comune a tovarășului Nicolae Ceausescu 

și a tovarășului Kenji Miyamoto

Expresie a înaltului prestigiu de care se bucură activitatea prodigioasă a președintelui țării noastreÎN NIGERIA A APĂRUT LUCRAREA:
„PREȘEDINTELE ROMÂNIEI, NICOLAE CEAUȘESCU, 

DESPRE ROLUL ȚĂRILOR MICI ȘI MIJLOCII 1N ÎNTĂRIREA

Evoluția evenimentelor și . viața însăși demonstrează vitalitatea. valabilitatea și semnificația deosebită a Declarației comune a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, si .a tovarășului Kenji Miyamoto, președintele Comitetului Central ăl Partidului Comunist Japonez, publicată la 30 aprilie 1987, care cuprinde următoarele cinci probleme importante : pacea și eliminarea armelor nucleare și înfăptuirea dezarmării. colaborarea dintre forțele iubitoare de pace și democrație, dezechilibrele în dez

voltarea economiei mondiale, independența și securitatea popoarelor, mișcarea comunistă internațională.în Declarația comună din 1987 s-a exprimat „hotărîrea lor de a depune eforturi susținute si de a face totul pentru triumful cauzei supreme a omenirii — preîntîmpinarea războiului nuclear- și lichidarea armelor nucleare", și s-a confirmat faptul că în lupta pentru această cauză o importanță hotărîtoare o are încercuirea și izolarea forțelor care sînt în favoarea armelor nucleare și

susțin concepția descurajării nucleare.împreună, cele două partide subliniază importanța hotărîtoare a luptei popoarelor centru salvgardarea omenirii de la pericolul distrugerii sale, faptul că lupta popoarelor nu trebuie contrapusă problemelor general-umane sau să fiei privită ca o chestiune secundară.La împlinirea a doi ani de la publicarea Declarației comune, cele două partide reconfirmă hotărîrea lor de a contribui activ la înfăptuirea acestei declarații.

UNITĂȚII DE ACȚIUNE A ȚĂRILOR ÎN CURS DE DEZVOLTARE 4
LAGOS 24 (Agerpres). - Relevanta expresie a prestigiului și prețuirii deosebite de care se 

bucura, pe diferite meridiane ale globului, ilustra personalitate a președintelui României socialiste, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. a înaltei aprecieri fată de gindirea teoretică și activitatea sa prac
tică in direcția edificării unei lumi mai drepte și mai bune, a identificării soluțiilor celor mai efi
ciente la marile probleme ale lumii contemporane, in Nigeria a apărut, in limba engleză, lucrarea 
„Președintele României. Nicolae Ceaușescu. despre rolul țărilor mici și mijlocii in * 
tații de acțiune a țărilor în curs de dezvoltare". Volumul, amplă culegere de texte 
expuneri, cuvîntâri, interviuri, mesaje ale conducătorului partidului și statului nostru, 
în Editura „Academy Press" din Lagos.

Editata in condiții de aleasa ținută grafică, lucrarea se deschide cu portretul 
prezintă date biografice ale conducătorului

intărirea unî- 
din rapoarte, 
a fost tipârit

ședintelui Nicolae Ceaușescu. Pe coperta interioara se 
partidului și statului nostru.

color al pre-

In Prefața volumului, semnată de redactorul-șef al revistei „Newswatch". laureat al distincției acordate în 1987 celui mai bun redactor internațional al Ekpu, se Președintele cialiste _________ ________Ceaușescu, este, in mod evident, unul dintre remarcabilii conducători ai lumii contemporane. Gîndirea sa novatoare si, ceea ce este foarte important, activitatea practică inspirată de aceasta, poartă amprenta clară a unei personalități politice care și-a dedicat viața afirmării și întăririi independenței și suveranității patriei sale, dezvoltării dinamice a României.Sub conducerea sa, România a depășit, într-o perioadă istorică scurtă, moștenirea grea cu care a pornit pe noul său drum și a înaintat rapid pe calea modernizării, astfel incit, în prezent, se află în pragul trecerii la un nou stadiu economic — acela de țară socialistă mediu dezvoltată. Creșterea economică susținută, ca fundament al parcurgerii unei etape calitativ intensive — România înregistrează unul dintre cele mai înalte ritmuri de creștere in producția industrială și agricolă, în dezvoltarea științei — s-a produs după 1965. perioadă denumită de poporul „Epoca ~în Nicolae idei se de față deosebit pe participarea turor statelor, pe bază de galitate, la negocierile pentru dezarmare, pe rolul țărilor în cv.rs de dezvo’tare, nealiniate, mici si mijlocii în rezolvarea echitabilă a problemelor de interes global, în construirea lumii de mîine, a păcii și colaborării.Ideile valoroase ale șefului statului român relevate de a- cest volum constituie o sursă de inspirație și pentru alți conducători de stat, in special pentru cei ai țărilor mici și mijlocii, nealiniate și în curs de dezvoltare — se relevă în încheierea Prefeței.Sintezei f strălucite ale președintelui Nicolae. Ceaușescu asupra proceselor social-po- litice contemporane, concluziile care conduc la închegarea unei teorii coerente asupra dezvoltării' cdntemporane oferă răspunsuri clare, viabile, la marile probleme care frămîntă omenirea — se a- rată în Studiul introductiv al volumului. Sîntem în prezența unei personalități politice de excepție, a unui om de stat de talie mondială, autor al unei concepții originale și a- totcuprinzătoare de politică externă. într-o abordare de ansamblu, complexă si multilaterală, lucrările teoretice, expunerile, cuvîntările, declarațiile, interviurile și celelalte luări de poziție ale președintelui Nicolae ~ relevă cu maximă factorii care impun tea democratizării lor dintre state și înaintarea graduală cest obiectiv de vitală pentru toate națiunile.Neobosita si remarcabila activitate desfășurată de președintele Nicolae Ceaușescu pe plan internațional, dialogul fecund cu alti conducători de stat, inițiativele și demersurile de mare valoare ale șefului statului român ne arena mondială — se relevă în c-ntinuare în studiu — dovedesc cu forța convingătoa”e a fantelor canacitatea unei țări din categoria celor mici și mijlocii de a-și face auzit glasul și de a contribui de o manieră concretă la întărirea respectului față de normele dreptului internațional. la crearea acelui cadru propice afirmării depline și egale a tuturor statelor, participării lor active la rezolvarea tuturor problemelor de care depind . progresul, pacea și securitatea tuturor națiunilor.Prin acest volum — se subliniază în Studiul introductiv — cititorul are prilejul de a lua cunoștință nemi Pocit de considerentele, pozițiile și a- precierile valoroase ale unui eminent om de stat în legătură cu rolul important ce revine țărilor mici și mijlocii, nealiniate și în curs de dezvoltare. nenucleare. în rezolvarea în chip nou. democratic, a

anului. Ray evidențiază : Republicii So- România. Nicolae

român Nicolae Ceaușescu". ooera președintelui Ceaușescu —și aceste regăsesc în lucrarea — se pune un accent tu- e-

Ceaușescu limpezime necesita- raporturi- facilitează _ către a- însemnătate

ale lumii edificareamarilor probleme contemporane. în unei noi ordini politice și e- conomice internaționale. Ac- ționînd unite. în strînsă conlucrare și solidaritate, popoarele. toate forțele înaintate ale contemporaneității, pot și trebuie să asigure triumful unei politici noi pe plan mondial. soluționarea nouă, justă, democratică și echitabilă a marilor probleme ale lumii în care trăim.Acesta este mesajul luminos, străbătut de un vibrant și autentic umanism, pe care gindirea politică și acțiunea practică ale președintelui României, Nicolae Ceaușescu, îl proiectează în lume și care a adus țării sale și strălucitului ei conducător un înalt prestigiu internațional, stima, prețuirea și respectul tuturor celorlalte națiuni de pe planeta noastră— se evidențiază în încheierea Studiului introductiv.Festivitatea de lansare a volumului „Președintele
României. Nicolae Ceaușescu, 
despre rolul țărilor mici și 
mijlocii in întărirea unității de 
acțiune a țărilor în curs de 
dezvoltare" s-a desfășurat la Institutul Nigerian de Relații Internaționale. Au luat parte personalități politice si guvernamentale. diplomați, oameni de afaceri, de cultură și artă, membri ai conducerii unor mijloace de informare în masă, corespondenți de presă, televiziune și radio, un meros public.Printre oamenii de stat înalte lume, ______Ceaușescu se distinge în mod deosebit atît prin gîndirea sa novatoare. îndrăzneață, cît si prin dinamismul acțiunilor sale — a relevat in intervenția sa Dayo Alao, redactor-șef al revistei „Times Internațional", realizatorul lucrării. Studierea aprofundată a cuvintărilor si scrierilor eminentului conducător al statului român ne oferă posibilitatea să înțelegem foarte bine necesitatea înlăturării dezechilibrelor și tensiunilor din viața mondială și realizării unei noi calități a raporturilor dintre state, care să reprezinte începutul unei prietenii durabile între națiuni și al unui efort de cooperare a popoarelor. îndreptate spre o lume nouă, a armoniei și înțelegerii reciproce.De cînd se află la cîrma României, președintele Nicolae Ceaușescu a imprimat politicii externe și întregii activități a tării sale noi dimensiuni, un dinamism fără dent și perspective așigurînd prezenței și- constructive a niei pe arena internațională un recunoscut prestigiu. Profunda principialitate, străină oricărei atitudini conjunctura- le. abordarea dialectică, multilaterală a realităților, clarviziunea politică, strîns împletită cu concepția optimistă, revoluționară asupra evenimentelor. spiritul novator, diametral opus pozițiilor dogmatice și învechite — toate aceste trăsături specifice președintelui Ceaușescu despre viată străbat ca un fir roșu orientările și principiile întregii politici externe românești, conferindu-Ie forță și originalitate, viabilitate și uri larg ecou internațional.în Nigeria, pe continentul african, pretutindeni în lume— a evidențiat vorbitorul — președintele Nicolae Ceaușescu se bucură de renumele unui om politic care propune și promovează un nou mod de gîndire și abordare a marilor probleme ale contemporaneității. Președintele României ' a dat un răspuns profund realist complexelor probleme legate de participarea tuturor statelor Ia viața mondială, de lichidarea decalajelor economice dintre state și edificarea unei noi ordini economice internaționale, de făurire a unei lumi mai bune și mai drepte, fără arme și fără războaie, La baza înfăptuirii obiectivul lui păcii se află, în viziunea eminentului conducător al statului român, adevărul — fundamentat pe realitățile lumii contemporane — că ea, pacea, este rezultanta luptei unite a tuturor popoarelor, a tuturor statelor, inclusiv a celor mici și mijlocii.întreaga sa operă teoretică— a subliniat în încheiere realizatorul volumului —este străbătută de încrederea în

responsabilități președintele
nu-cu din Nicolae
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capacitatea popoarelor de a-și determina propriile destine, de a influența decisiv evoluția umanității. Este, acesta, un mod de gindire care întrunește admirație și respect în rîndul popoarelor africane.
Gbenga Odusanya, editorul lucrării, a spus : Președintele Nicolae Ceaușescu se dovedește a fi acel om politic capabil să ofere lumii un sistem de gîndire și acțiune pe deplin original, în scopul adoptării măsurilor corespunzătoare pentru rezolvarea marilor probleme care confruntă în prezent omenirea.Calitățile de gînditor clarvăzător. de promotor a ceea ce e nou au găsit în același timp în personalitatea președintelui României o fericită îmbinare cu cele ale omului de acțiune, care desfășoară o impresionantă activitate politică. Promovarea constanta în viața internațională a unui nou mod de abordare, a unui nou tip de politică, de relații internaționale, democratice, bazate pe principiile egalității și respectului reciproc, pe dreptul fiecărei națiuni de a fi pe deplin stăpînă pe destinul său, fermitatea cu car.e acționează pentru reglementarea constructivă, în spiritul păcii și progresului, a problemelor vitale ale omenirii, eforturile și inițiativele sale pentru soluționarea politică, priri tratative, a tuturor problemelor litigioase, pentru unitatea și solidaritatea tuturor forțelor avansate în lupta împotriva exploatării și asupririi naționale, pentru libertate, independență, pentru pace conferă dimensiuni fără echivalent activității sale teoretice și practice.Volumul la a carul lansare avem privilegiul să nart-cinăm — a subliniat vorbitorul — oferă cititorului nigerian, tuturor celor interesați de probleme politice, prilejul de a lua cunoștință de concepția profund științifică a unei personalități de excepție, care are o contribuție de inestimabilă valoare la fundamentarea teoretică a necesității creșterii rolului țărilor mici și mijlocii în soluționarea marilor probleme din lumea contemporană.Folosesc acest minunat prilej pentru a sublinia aportul de seamă al președintelui Nicolae Ceaușescu la ridicarea pe o treaptă calitativ superioară a relațiilor de prietenie și colaborare româno-africane, și, în acest cadru, a raporturilor multilaterale româno-nige- riene, rolul determinant în acest proces avîndu-1, fără îndoială, dialogul la cel mai înalt nivel.Ne face o deosebită plăcere că această importantă lucrare politică apare în preajma aniversării zilei de naștere a președintelui Nicolae Ceaușescu. In numele cititorilor nigerieni, al Editurii noastre, adresăm președintelui Nicolae Ceaușescu urări de sănătate și fericire personală, de succes în eforturile consacrate păcii și înțelegerii, făuririi unei lupni mai bune și mai prospere.în Nigeria sînt urmărite cu respect operele președintelui Nicolae Ceaușescu. demnitatea, realismul și creativitatea cu care promovează o nouă politică de solidaritate internațională — a declarat Alhaji 

Amoo, proprietarul firmei Shola Motors Ltd.Eminentul conducător al statului român s-a impus pe plan mondial ea o personalitate ce luptă cu curaj pentru independența țării sale.' pentru o strînsă colaborare între state, .constituind un exemplu pe care istoria va ști să-1 aprecieze la justa valoare.Președintele Nicolae Ceaușescu se manifestă ca un militant fervent pentru o nouă ordine economică și politică în lume. pentru participarea efectivă a tuturor statelor —- indiferent de mărime, orîn- duire social-politică sau putere militară — la solutionarea problemelor' dificile care confruntă omenirea.Analiza obiectivă, științifică pe care șeful statului român o întreprinde prezintă adevărata imagine a timpurilor noastre* dă răspunsuri adecyate marilor probleme ceomenirea, cere ca națiunile să conviețuiască sau ciocniri sîngeroase, întrevede ■ perspective mai bune pentru toți.
Șipt, • acestea, cîteva din ra<

NICOLAE

I.

*■

Romania's 
President

CEAUȘESCU

on the Role Played by the Small and 
Medium-Sized Countries in 

Strengthening the Unity of Action 
of the Developing Countries

confruntăfără războaie

tiunile pentru care eforturile permanente depuse de președintele Nicolae Ceaușescu în direcția realizării păcii mondiale și a unui viitor luminos al întregii omeniri sînt urmărite cu profundă recunoștință și pe plan african — a evidențiat vorbitorul.în intervențiile lor. Bright 
Igbinedion, membru al Consiliului de conducere al grupului de firme Okada Air, A.A. 
Audu, membru al Consiliului de conducere al concernului „Daily Times of Nigeria", și alți vorbitori au pus in evidență personalitatea tovarășului Nicolae Ceaușescu, înaltul prestigiu de care șeful statului român se bucură în întreaga lume pentru activitatea sa neobosită de promovare a unor relații de echitate între toate țările lumii, fără deosebire de mărime, sistem politic, economic și social, precum și marile succese pe care România le-a obținut în ultimii aproape 25 de ani în toate domeniile de activitate.La festivitate a luat cuvîn- tul, de asemenea, ambasadorul României în capitala Nigeriei, Vasile Chivulescu.

Volumul „Președintele 
României, Nicolae Ceaușescu, 
despre rolul țărilor mici și 
mijlocii în întărirea unității de 
acțiune a țărilor în curs de 
dezvoltare" cuprinde opt capitole. Primul inserează aprecieri privind marile mutații și transformări revoluționare din epoca contemporană, care creează condiții favorabile luptei popoarelor pentru independență, pentru dezvoltare eco- nomico-socială de sine stătătoare, pentru afirmarea unor relații de tip nou, de egalitate și respect al independenței și suveranității fiecărei națiuni.Se exprimă cu pregnanță ideea imperativului unității și solidarității statelor mici și mijlocii. în apărarea independenței naționale, în lupta împotriva politicii de forță și dictat, a sferelor de influență, relevindu-se în mod deosebit solidaritatea României socialiste cu aceste state, cu țările și mișcările de eliberare de pe continentul african.Un amplu spațiu este dedicat, în următoarele capitole, necesității creșterii rolului statelor mici și mijlocii în asigurarea unui nou curs în viața internațională, arătindu-se că aceasta este deosebit de complexă și marcată de numeroase stări conflictuale, de tensiuni. Este relevată ideea potrivit căreia o uriașă influență negativă asupra vieții internaționale, a crizei economice și instabilității mondiale o are cursa înarmărilor, care a atins un nivel ce nu mai poate fi suportat de nici un popor și care mărește pericolul unei confruntări catastrofale. Toate acestea fac necesară mai mult ca oricînd unirea eforturilor tuturor popoarelor pentru a se pune capăt încordării, a se opri cursul spre confruntare și război, pentru reluarea și continuarea politicii de destindere, de respect al independenței naționale, și pace.Sînt evidențiate apoi aprecierile președintelui Nicolae

Ceaușescu cu,privire la gravitatea problemelor economice, în primul rînd ale țărilor în curs de dezvoltare, creșterea decalajelor dintre țările bogate și cele sărace, care readuce în prim-plan necesitatea soluționării într-un mod nou a problemei subdezvoltării.O atenție specială este acordată poziției șefului statului român privind, caracterul urgent al soluționării globale a problemei datoriei externe deosebit de mari a țărilor în curs de dezvoltare, pornindu-se de la teza că între pace și dezvoltare există o strînsă unitate dialectică.în lucrare se pune în evidență faptul că lichidarea subdezvoltării și făurirea unei noi ordini economice constituie o cerință a progresului economic și social al tuturor națiunilor. Sînt reliefate, în context, dreptul popoarelor de a-și alege liber calea dezvoltării econo- mico-sociale, ca o componentă de bază în acest proces, precum și necesitatea ; accesului țărilor în curs de dezvoltare la cuceririle științei și tehnologiei moderne, pentru ca aceste cuceriri să fie puse în serviciul fericirii, bunăstării și independenței tuturor națiunilor lumii.Referiri la o altă cerință majoră a vieții internaționale actuale, făcute cu diverse prilejuri de președintele Nicolae Ceaușescu, sînt cuprinse în capitolul privind necesitatea soluționării exclusiv prin mijloace politice, pașnice a conflictelor și diferendelor internaționale, relevindu-se poziția consecventă a României în sprijinul reglementării prin tratative . a tuturor problemelor litigioase dintre state.Ultimul capitol al lucrării prezintă teze și idei de înaltă valoare teoretică și practică privind imperativul creșterii rolului popoarelor în viața internațională, ca o exigență a evoluției contemporane, dreptul tuturor statelor la libertate, independență, existență de sine stătătoare, necesitatea participării active a statelor mici și mijlocii la rezolvarea marilor probleme ale lumii contemporane — componentă ■fundamentală a procesului democratizării vieții internaționale, cerința sporirii rolului și eficienței O.N.U. în soluționarea echitabilă a problemelor internaționale, în interesul tuturor popoarelor.Editarea volumului „Pre
ședintele României, Nicolae 
Ceaușescu, despre rolul țări
lor mici și mijlocii în 
întărirea unității de acțiu
ne a țărilor in curs de 
dezvoltare" se constituie într-o mărturie a interesului deosebit manifestat în Nigeria, ca de altfel pe întreg continentul african, față de personalitatea și activitatea dinamică ale președintelui Nicolae Ceaușescu, a înaltei aprecieri de care se bucură politica Rorriâniei de promovare a prieteniei,, colaborării și înțelegerii între na* țiuni, de solidaritate cu țările mici, mijlocii și în curs de-dezvoltare, cu toate popoarele lumii, în lupta pentru salvgardarea păcii și iridependprjței, pentru progres , și civilizație.

Manifestări cu prilejul aniversării zilei de naștere 
și a îndelungatei activități revoluționare 

ale tovarășului Nicolae Ceaușescu
în numeroase țări ale lumii au loc manifestări cu prilejul 

aniversării zilei de naștere și a îndelungatei activități revolu
ționare ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general 
al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socia
liste România.

în cadrul acestora sînt prezentate pe larg personalitatea proe
minentă a tovarășului Nicolae Ceaușescu de conducător politic 
patriot și revoluționar, concepția sa profund științifică și nova
toare, aportul său determinant la fundamentarea teoretică și 
edificarea noii societăți in țara noastră, activitatea strălucită și 
inițiativele pe plan internațional ale șefului statului român in 
direcția promovării înțelegerii, colaborării și dezarmării, in pri
mul rind a dezarmării nucleare, instaurării unui climat de pace 
și securitate in întreaga lume.BEIJING 24 (Agerpres). — La Beijing a avut loc o conferință de presă urmată de o în- tîlnire tovărășească, la care au participat Tian Zengpei, adjunct al ministrului afacerilor externe, Huan Guoyjng. secretar general adjunct al Secției pentru Relații Externe a C.C. al P.C. Chinez. Liu Deyou. adjunct al ministrului culturii. Li Qiang, președintele Asociației de Prietenie China-România. Mei Yi, vicepreședinte al Asociației de Prietenie a Poporului Chinez cu Străinătatea, reprezentanți ai Ministerului Comerțului Exterior și Relațiilor Economice, ai altor instituții centrale și organizații economice, oameni de cultură și artă.S-a evidențiat, cu acest prilej, că numele președintelui Nicolae Ceaușescu este organic legat de înflorirea patriei noastre socialiste. de marile realizări ale poporului român, de abordarea originală și cutezătoare a problematicii edificării societății socialiste pe pămîntul României. Unitatea întregii națiuni- în jurul partidului în frunte cu secretarul său general — s-a subliniat — reprezintă valorificarea pe o treaptă superioară a tradițiilor înaintate de luptă ale poporului român, chezășia înaintării sigure spre culmile de progres și civilizație ale socialismului și comunismului.Personalități chineze prezente la intîlnire au dat o înaltă a- preciere operei teoretice si practice, de profund conținut revoluționar, a tovarășului Nicolae Ceaușescu. care a redat poporului româri istoria sa națională. reafirmînd cU tărie unitatea și independenta șa. vocația de factor activ al păcii, colaborării și înțelegerii în lume.Luînd cuvîntul în cadrul unei alte întîlniri prietenești, desfășurată sub auspiciile Asociației de Prietenie China-România și Asociației de Prietenie a Poporului Chinez cu Străinătatea. Li Qiang. președintele Asociației de Prietenie China-România. a exprimat satisfacția de a sărbători, alături de poporul prjeien român, aniversarea zilei de naștere și a îndelungatei activități revoluționare ale tovarășului Nicolae Ceaușescu.' Cu acest prilej, tovarășului Nicolae Ceaușescu i-au fost transmise calde urări de sănătate și viață lungă, iar poporului român urări de noi și strălucite realizări în opera de construire a socialismului.în capitala R.P. Chineze s-a desfășurat, de asemenea, o gală a filmului românesc, dedicată evenimentului. Evocînd marile realizări obținute de poporul român în edificarea socialismului, sub conducerea Partidului Comunist Român. în frunte cu secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, Chen Haosri, adjunct al ministrului Radiote- leviziunii și Cinematografiei chineze, a adresat conducătorului partidului și statului nostru calde urări de sănătate, fericire și viață îndelungată, iar poporului român — de mari succese în opera de construire a vieții noi pe pămîntul României,ANKARA 24 (Agerpres). — Sub genericul „Omagiu", în orașul Bursa din Turcia a fost vernisată o expoziție de fotografii înfățișind marile înfăptuiri obținute de poporul român în dezvoltarea social-economică în anii socialismului. îndeosebi în perioada inaugurată de Congresul al IX-lea al P.C.R.. de cînd la conducerea partidului și a țării se află tovarășul Nicolae Ceaușescu.în alocuțiunile rostite cu a- cest prilej au fost subliniate transformările fundamentale care au avut loc în viața economică și socială a României sub conducerea președintelui Nicolae Ceaușescu. realizările de seamă obținute în dezvoltarea științei, culturii. învățămin- trilui, în ridicarea nivelului de trai material și spiritual al poporului român. S-a subliniat, că, într-o. perioadă de timp scurtă. România s-a transformat într-o țară industrial-agrară cu o industrie modernă și o agricultură în plin progres.Guvernatorul provincieiBursa, Erdogan Șahinoglu. a reliefat contribuția deosebită a președintelui Nicolae Ceaușescu la soluționarea problemelor majore ale vieții internaționale. A fost subliniat, de asemenea, rolul determinant pe care l-au 

avut întîlnirile. convorbirile si

înțelegerile dintre președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Kenan Evren, in dezvoltarea continuă a relațiilor de prietenie și colaborare dintre România și Turcia.La vernisajul expoziției au participat Ilhan Askir. deputat in parlamentul Turciei. Ekren Barisik, primarul orașului Bursa, alte persoane oficiale, un numeros public.PRAGA 24 (Agerpres) —- în sălile Centrului cultural din orașul cehoslovac Havliâkuv Brod a fost inaugurată o expoziție de carte, în cadrul căreia la loc de frunte sînt prezentate volume din gîndirea social-politică, economică și istorică a tovarășului Nicolae Ceaușescu. A fost expusă, de asemenea, lucrarea „Noi cercetări în domeniul compușilor macromoleculari" a tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu, apărută la Bratislava în 1986, sub egida Prezidiului Academiei Slovace de Științe.Intr-o expoziție documentară de fotografii sînt prezentate, ’totodată, imagini ale vieții politice, sociale, economice, a poporului român, aspecte arhitecturale din București, fapte de muncă și de viață ale locuitorilor patriei noastre.în alocuțiunile rostite la festivitatea inaugurală au fost evidențiate personalitatea conducătorului partidului și statului nostru, marile succese ale poporului român în construcția socialistă, aspecte ale colaborării fructuoase dintre România și Cehoslovacia. S-a relevat cu satisfacție cursul ascendent al relațiilor de prietenie și colaborare statornicite intre țările și popoarele noastre, ce se dezvoltă în conformitate cu ho- tărîrile și înțelegerile convenite cu prilejul întîlnirilor româno- cehoslovace la nivel înalt.DHAKA 24 (Agerpres) — în cadrul unei expoziții de carte deschise la Dhaka, la loc de frunte au fost prezentate operele de inestimabilă valoare teoretică și practică ale tovarășului Nicolae Ceaușescu. Au fost expuse, de asemenea, lucrările științifice ale tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu.O expoziție documentară de fotografii a ilustrat realizări grandioase ale „Epocii Nicolae Ceaușescu".La o conferință de presă consacrată evenimentului sărbătorit au fost evidențiate direcțiile fundamentale ale politicii externe a României, contribuția tovarășului Nicolae Ceaușescu la rezolvarea problemelor majore ale lumii contemporane, prestigiul internațional deosebit de care se bucură conducătorul partidului și statului nostru. S-a subliniat, totodată, cadrul favorabil al evoluției relațiilor de prietenie și colaborare dintre România și Bangladesh, care cunosc o continuă dezvoltare, ca urmare a dialogului politic fructuos la cel mai inalt nivel.Au participat reprezentanți ai Ministerului Afacerilor Externe, alte persoane oficiale,, oameni de știință și cultură, ziariști, un numeros public.ULAN BATOR 24 (Agerpres) — O adunare omagială a avut loc la sediul Federației organizațiilor mongole pentru pace și prietenie. A fost relevată, cu acest prilej, contribuția definitorie a secretarului general al Partidului' Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul . Nicolae Ceaușescu, la edificarea României socialiste moderne. Anre- cieri elogioase au fost făcute, de asemenea, la adresa aportului inestimabil al tovarășei Elena Ceaușescu la dezvoltarea științei, învățămîntului și culturii în țara noastră.A fost subliniată legătura dialectică dintre politica internă a statului nostru de făurire a unei vieți noi, libere și independenta pentru poporul român și politica externă a României socialiste care promovează, pe baza concepției clarvăzătoare a președintelui Nicolae Ceaușescu, o nouă gîndire, o abordare realistă, democratică, umanistă a problemelor internaționale.Tot în capitala R.P. Mongole a fost organizată o expoziție de carte social-politică românească, la loc de frunte figurînd opere 
ale tovarășului Nicolae

Ceaușescu. Manifestarea a prilejuit o trecere în revistă a succeselor dobîndite de poporul român in anii socialismului, îndeosebi în perioada . inaugurată de Congresul al IX-lea al P.C.R., de cînd în fruntea partidului și statului nostru se află tovarășul Nicolae Ceaușescu.RABAT 24 (Agerpres) — La sediul Administrației provinciei marocane Tetouan a avut, loc o intîlnire prietenească la care au participat reprezentanți ai instituțiilor centrale și regionale care contribuie la realizarea în Maroc a unor acțiuni de cooperare economică și culturală româno-marocană.în luările de cuvînt ale guvernatorului provinciei Mouh- cine Torrab, și ale altor participant au fost evidențiate personalitatea proeminentă a tovarășului Nicolae Ceaușescu, evoluția continuu ascendentă a relațiilor de prietenie și conlucrare dintre România și Maroc, precum și rolul determinant ce revine în dezvoltarea acestora hotăririlor convenite cu prilejul dialogului româno- marocan la nivel înalt.La Biblioteca centrală din orașul Tetouan a fost deschis un stand de carte, la loc de frunte fiind prezentate lucrări de autori din diferite țări dedicate operei și personalității conducătorului partidului și statului nostru, tovarășul NicOlâe Ceaușescu.A fost, de asemenea, vernisată o expoziție de fotografii în- fățișînd imagini din București, iar în „Sala artelor moderne" a avut loc vernisajul unei expoziții de pictură românească.ATENA 24 (Agerpres) — Sub titlul „Imagini și realități din România", la Centrul cultural al municipiului Salonic s-a deschis o expoziție de fotografii, înfățișînd într-un ansamblu armonios realizările remarcabile ale poporului român pe calea construcției socialiste, în special marile înfăptuiri de după Congresul al IX-lea al P.C.R. în imagini sînt prezentate cele mai importante realizări din domeniile industriei și agriculturii, științei, învățămîntului, artei și culturii, impunătoare edificii și monumente, noi cartiere de locuințe și ansambluri arhitectonice din Capitală și din alte localități ale patriei noastre.In alocuțiunea rostită la deschiderea expoziției, primarul orașului Salonic, Sotiris Kou- velas, a relevat valoarea și semnificația deosebită a acesteia, care permite formarea unei imagini de ansamblu asupra României contemporane. După ce s-a referit la prietenia tradițională existentă intre popoarele grec și român, el a șub- iiniat importanța dezvoltării în continuare a relațiilor de colaborare dintre cele două țări.BRASILIA 24 (Agerpres). —• Biblioteca Universității din Brasilia găzduiește o expoziție de carte românească, în care la loc de frunte se află lucrări din opera tovarășului Nicolae Ceaușescu, precum și expoziția de fotografii „Imagini din România", ilus- trînd marile realizări ale țării noastre în anii de după Congresul al IX-lea al partidului.Cu prilejul festivității inaugurale, la care au luat parte conducerea universității și un numeros public, au fost prezentate succesele de seamă obținute de poporul nostru în construcția socialistă, in soecial în perioada de după anul 1965, de cînd destinele României sînt conduse de tovarășul Nicolae Ceaușescu.PARIS 24 (Agerpres). — La Biblioteca română din Paris a fost vernisată o expoziție de carte, cuprinzînd La loc r'^ frunte opere ale tovarășului Nicolae Ceaușescu publicate în limba română, precum și volume dedicate personalității si acfv’tatii șefului statului român fn“rito de edituri de prestigiu din Franța. Au fost expusa, de n’.emoner’, lucrări mono—af:ce consacrate președintelui Nicolae Ceaușescu și țării noastre apărute in diverse țări ale lumii.Asistența a vizionat filme documentare românești, care au oferit o imagine edificatoare a realizărilor remarcabile obținute de poporul român în industrie, agricultură, știință, cultură, în- vățămînt și în alte domenii.LONDRA 24 (Agerpres). — în orașul Nottingham, filiala din localitate a Asociației de Prietenie Marea Britanie-România a organizat o expoziție de carte social-politică și istorică românească.La loc de frunte au fost prezentate lucrări din gîndirea social-politică a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România.A fost, de asemenea, prezentat un film documentar despre România contemporană.
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